
V Krnově se částečně 
snižuje nezaměstnanost

Do sociálních služeb
míří 14 milionů korun

noviny krnovské radnice ročník: 20 / číslo: 9 / 6. 5. 2016

Tradičnímu jarmarku ke Dni 
Země, který se na Hlavním ná-
městí konal 23. dubna, přálo 
počasí i přízeň návštěvníků. Ti 
si přišli na své nejen u stánků 
s  rukodělnými výrobky nebo na 
show společnosti EKO-KOM, ale 
také u prezentací organizací, kte-
rým není lhostejný stav životního 
prostředí. Byl mezi nimi i spolek 
Bumblebees Čmeláci ze Zátora, 
který dětem kromě jiného umož-
nil pozorovat pod mikroskopem 
různé vzorky přírodnin a hmyzu. 
Akci pořádalo MIKS Krnov s  řa-
dou partnerů. 

Nezaměstnanost klesá 

Krnov má svou 
cykloznačku

Startuje turistická sezona

Muzeum vystaví dílo 
Vladivoje Jindřicha

Plavci mezi českou elitou

Město Krnov
vás srdečně zve

do Koncertní síně sv. Ducha
v úterý 17. května
v 16.00 hodin na

OCENĚNÍ V KULTUŘE  
za rok 2015

ve středu 18. května
od 16.00 hodin na

OCENĚNÍ VE SPORTU  
za rok 2015

V kulturním programu vystoupí
žáci ZUŠ Krnov
a žáci ZUŠ s.r.o.

Město Krnov v  letošním roce 
podpoří existenci sociálních služeb 
celkovou částkou 14,2 milionu ko-
run. Je to o 529 tisíc korun více než 
vloni, v  porovnání s  rokem 2014 
do sociálních služeb dává dokonce  
o 3,7 milionu korun více. Kromě 
zachování slu-
žeb pro 3400 kli-
entů to zname- 
ná podporu více 
než tří set pra-
covních míst. 

Mezi posky-
tovatele sociál-
ních služeb už 
bylo prostřed-
nictvím dotací 
z  rozpočtu města rozděleno té-
měř 4,5 milionu korun, které jsou 
určeny jak na registrované, tak 
návazné sociální služby. „Dalším  
8,5 milionem korun město přispě-
lo na provoz domova pro seniory, 
v rámci kterého poskytujeme tři so-
ciální služby. Z této částky je 2,5 mi-
lionu korun určeno na letošní revi-
talizaci zahrady, která by po opravě 
měla být dostupná všem klientům,“ 
uvedl místostarosta Jan Krkoška. 

A další peníze by mohli získat 
poskytovatelé ještě do konce roku. 
„Předpokládáme, že proběhne dofi-
nancování sociálních služeb formou 
vyhlášení druhého kola dotačního 
řízení. Toto je ale do značné míry 
závislé na výsledku dotačního ří-
zení Moravskoslezského kraje a ze-
jména na přerozdělení dodatečných 

prostředků z  rozpočtu ministerstva 
práce a sociálních věcí pro letošní 
rok. Výsledky tohoto rozdělení bu-
dou známy v závěru prázdnin,“ řekl 
Lubomír Rapušák z odboru sociál-
ního.  

„Výše finanční podpory, kterou 
sociálním služ-
bám poskytuje-
me, dokazuje, 
jak moc jsou pro 
nás a naše ob-
čany tyto služby 
důležité. A proto 
nás velmi těší, 
že jsou na tak 
vysoké úrovni  
a dávány za vzor 

v  rámci celého Moravskoslezského 
kraje, za což našim poskytovatelům 
velice děkuji,“ dodal Jan Krkoška. 

Dotacemi z rozpočtu města byla 
zatím podpořena činnost těchto 
organizací: Armáda spásy, Slezská 
diakonie, Charita Krnov, Centrum 
zdravotně postižených MSK, Eu- 
rotopia, Krystal Help, Lexikona, 
Sdružené zdravotnické zařízení 
Krnov, Onko Niké, Sjednocená 
organizace nevidomých a slabo-
zrakých, Svaz postižených civili-
začními chorobami a Svaz tělesně 
postižených. Přehled o poskytnu-
tých dotacích, včetně uzavřených 
smluv, je zveřejněn na webových 
stránkách města www.krnov.cz 
v  odkazu Město Krnov – Dotační 
programy města. 

(Pokračování na str. 5)

Veřejná finanční podpora
sociálních služeb

2016  
(plán) 14 240 500 Kč

2015 13 712 000 Kč
2014 10 586 000 Kč
2013 11 389 000 Kč
2012 13 851 000 Kč

Mírně optimistická zpráva při-
šla z Úřadu práce ČR. K 31. břez-
nu evidoval v Krnově celkem 1710 
uchazečů o zaměstnání, což je  
o 282 žadatelů méně než ve stejné 
době  loňského roku.

„Takový počet nezaměstnaných 
v Krnově byl naposledy v době na-
stupující hospodářské krize před sed-
mi lety, v říjnu 2009,“ uvádí ředitel 
Kontaktního pracoviště Úřadu prá-
ce ČR v Krnově Miroslav Petreček. 
Za poklesem nezaměstnanosti 
stojí hned několik faktorů. „Tím 
nejdůležitějším je celkové oživení 
ekonomiky a dále rozjezd sezonních 
prací, především v lesnictví, staveb-
nictví a zemědělství. Březen je také 
typickým měsícem, kdy roste zájem 
zaměstnavatelů o veřejně prospěšné 
práce. Firmy v tomto regionu hledají 
nejčastěji pracovníky v zalesňová-
ní, řidiče nákladních automobilů, 
lékaře, obsluhu obráběcích strojů, 
zedníky, elektromontéry a svářeče,“ 
upřesňuje ředitel.

Mezi nezaměstnanými jsou na 
Krnovsku nejčastěji lidé se základ-
ním vzděláním (32,3 %) a ve věku 
nad 50 let (34,5 %). Další riziko-
vá skupina, klienti se zdravotním 
postižením, představuje 14,3 % 
z  celkového počtu evidovaných. 
Absolventi škol jsou ve statistice 
zastoupeni necelými čtyřmi pro-
centy. V  evidenci ÚP ČR je 55 
procent uchazečů nepřetržitě déle 
než jeden rok, průměrná délka 
evidence je v  našem regionu 1016 

dnů. Průměrný věk uchazečů pak 
je dvaačtyřicet let.

S  počtem nezaměstnaných se 
okres Bruntál už léta pohybuje na 
předních místech v krajském i ce-
lorepublikovém žebříčku. Nejinak 
tomu bylo i na konci března, kdy 
s  10,9procentním podílem neza-
městnaných osob na obyvatelstvu 
ve věku 15-64 let skončil na dru-
hém místě za Mostem a s počtem 
třinácti uchazečů na jedno volné 
pracovní místo zaujal třetí pozici 
za Karvinou a Ústím nad Labem. 
Průměrný podíl nezaměstnaných 
osob v  České republice je přitom 
6,1 % a na jedno volné pracovní 
místo připadá 3,8 uchazeče.      (dc)
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O městskou tržnici mají zájem prodejci i zákazníci 
Městská tržnice na náměstí 

Minoritů s  jarem ožila. Hýří bar-
vami a množstvím sazenic, které 
postupem času vystřídají výpěst-
ky zemědělců, především ovoce  
a zelenina, nebo květiny a přebyt-
ky ze zahrad místních zahrádkářů. 
Prodejci o zákazníky nemají nouzi 
a tak lukrativní místa v první řadě 
u chodníku bývají předplacena na 
dlouhou dobu dopředu. 

„Užívání veřejného prostranství 
na prodejním místě na náměstí 
Minoritů se řídí obecně závaznou 
vyhláškou o místním poplatku za 
užívání veřejného prostranství. Ta 
pro toto prodejní místo stanovuje 
sazby 20 korun za metr čtvereční a 
den za umístění zařízení sloužících 
k poskytování prodeje ovoce, zeleni-
ny, květin, sazenic, bylin, proutěné-
ho zboží a velikonočního a vánoční-
ho zboží, anebo tři koruny za metr 
čtvereční a den za umístění zařízení 
sloužících k poskytování služeb, jako 
je například čištění peří, oprava 
deštníků a podobně,“ uvádí vedou-
cí odboru správy majetku města 
Lenka Andršová. 

Poplatek musí být uhrazen 
před zahájením užívání veřejného 

prostranství, v případě, že počasí 
prodeji nepřeje, se nevrací. „Cena 
za zábor veřejného prostranství je 
natolik přijatelná, že řada prodejců 
si své místo předplatí na delší dobu 
dopředu, než aby denně docházeli 
na úřad do pokladny. Kontrolu, zda 
prodejci mají uhrazený poplatek, 
provádí strážníci městské policie,“ 
upřesňuje Lenka Andršová.

Plocha tržnice je rozdělena vo-
dorovným značením na celkem 
25 modulů, dva jsou menší, jeden 
krát jeden metr, zbytek má dva-
krát dva metry. Prodejci si mohou 
pronajmout jejich libovolný počet. 
Kolem jednotlivých prodejních 
míst by ale měl být zachován ko-
munikační prostor. „Jak jsem se 
osobně přesvědčil, někteří prodejci 
tento systém nedodržují. Týká se to 
zejména přední řady, kdy bývá pro-
blém skrz ni projít do středu prodej-
ní plochy a lidé ji tak musejí celou 
obcházet. Proto se chystáme prová-
dět častější kontroly,“ říká místosta-
rosta Jan Krkoška.

Pro větší komfort prodejců 
město v minulých letech na tržni-
ci instalovalo pítko s  tekoucí vo-
dou, od dubna do podzimu jsou 

zde přistaveny kontejnery, které se 
vyváží jednou týdně, v  době let-
ních prázdnin dvakrát do týdne. 
Parkování je na blízkém parkovišti 
bezplatné, na placených místech 
na náměstí Minoritů lze stát půl 
hodiny zdarma. Nechybějí stojany 
na kola zákazníků. Také veřejné 

WC je blízko, v sousedství budovy 
městského úřadu ve Vodní ulici, 
zhruba sto třicet metrů od tržnice, 
což představuje dvě minuty chůze. 
„Tyto a další informace, mimo jiné  
i tržní řád, prodejci najdou na vý-
věsce, instalované na prodejním 
místě,“ dodává Lenka Andršová. 

Tržnice slouží třiatřicet let
Tržnice na náměstí Minoritů má 

více než třicetiletou historii. Začala 
se psát v  roce 1983, kdy na teh-
dejším náměstí Karla Marxe byla 
uvedena do provozu. A jak šel čas, 
stala se svědkem mnohých vzestu-
pů i pádů. 

„K zásobování občanů města 
Krnova přispívá i nově vybudova-
ná tržnice na třídě Karla Marxe. 
Drobní pěstitelé zde prodávají 
přebytky výpěstků ovoce, zeleniny  
a květin ze svých zahrádek. Ceny  
v tomto maloprodeji mohou být 
vyšší až o padesát procent oproti 
cenám ve státních obchodech,“ píše 
se v  městské kronice z  roku 1986. 
I tehdy se vedle poctivých našli 
podvodní prodejci, jak dokazuje 
další záznam: „Byla také projedná-
na zpráva o činnosti komise pro ob-
chod. V této zprávě bylo mimo jiné 
uvedeno, že členové komise ve spo-
lupráci se členy Státního obchodního 
dozoru provedli za rok 1986 již 395 
kontrol v prodejnách obchodních 
zařízení. Za zjištěné nedostatky bylo 
uloženo na blokových pokutách cel-
kem 4640 Kčs. Na tržnici za předra-
žování česneku byla uložena bloko-
vá pokuta 2000 Kčs.“

Po roce 1989 nastal boom nej-
různějších burz, které nabízely 
zboží mnohdy pochybného půvo-
du a kvality. Ani Krnov jich nebyl 
ušetřen. „Mnoho nakupujících kaž- 
dý den, nehledě na velké zimy či 
vedra, prochází městským tržiš-
těm na náměstí Minoritů. Prodejci 
tam obchodují se zbožím textilním, 
drogistickým, ovocem, zeleninou, 
elektronikou, obuví, brýlemi a po-
dobně... V říjnu se stalo již podruhé, 
že jednomu vietnamskému prodejci 
byl večer zapálen jeho stánek s papí-
rovými krabicemi od zboží. Shořely 
pouze dva koženkové díly stánku. 
Naštěstí se oheň nepřenesl na jiné 
stánky. Podobné ničení se zde vy-

skytlo vícekrát. Jednalo se o rozře-
zání plachty,“ najdeme v  kronice 
z roku 1993. 

Protože prostředí městského 
tržiště nebylo pro město reprezen-
tativní, stánky prodejců byly často 
nevábného vzhledu, rozhodli se ve 
stejném roce radní, že v  Krnově 
bude vybudována nová, krytá trž-
nice vedle požární zbrojnice, poze-
mek zůstane městu a objekt postaví 
soukromý subjekt, který následně 
bude tržnici i provozovat. Byla vy-
psána architektonická soutěž, do 
níž přišly tři návrhy, z nichž vyhrál 
návrh architekta Řezáka. 

Původně měla být tržnice uvede-
na do provozu do konce roku 1994, 
ale její výstavbu zdržel jak malý 
zájem podnikatelů, tak problémy 
se založením stavby. Zprovozněna 
byla až v roce 1997. Už za dva roky 
ale zájem českých prodejců o ni 
klesl a stala se z ní typická vietnam-
ská tržnice. 

Neutěšenou situaci, která zde 
panovala v  roce 2003, popsal kro- 
nikář následovně: „Zpočátku byly 
prostory využívány a občané si 
mohli zakoupit pestrou paletu zbo-
ží. Postupně se však sortiment vel-
mi zúžil a vysoký nájem odradil 
spoustu potencionálních nájemců. 
V  druhé polovině roku  byly také 
odstraněny – až na jeden – stán-
ky uprostřed areálu, které zde byly 
původně dodány později a nyní již 
zely prázdnotou. Většina bývalých 
provozovatelů se přestěhovala do 
jiných, pro ně výhodnějších prostor 
ve městě. Na tržnici koncem roku 
zůstali pouze dva prodejci.“ 

V  roce 2004 vyšlo město vstříc 
zájemcům a na ploše bývalé tržni-
ce na náměstí Minoritů umožnilo 
prodej zeleniny a květin. Po sedmi-
leté přestávce se tak prodej výpěst-
ků vrátil na své původní místo, kde 
setrvává dodnes.                           (dc)

Květinová sbírka letos 
proběhne už po dvacáté

Města v České republice zaplaví 
ve středu 11. května žluté květinky 
měsíčku lékařského s růžovou stuž-
kou. A Krnov nebude výjimkou. 
Květinky, symbol sbírky Český den 
proti rakovině, kterou pořádá Liga 
proti rakovině Praha, budou v uli-
cích města nabízet studenti střed-
ních škol a členky Onko Niké, což 
je sdružení žen s nádorovým one-
mocněním prsu. 

„Květinky budeme opět prodávat 
za minimální příspěvek 20 korun, 
a to jak v  ulicích, tak ve stánku  
v Hobzíkově ulici. Zde nás lidé na-
jdou od 9.00 do 17.00 hodin. Kromě 
květinky u nás jako vždy získají in-
formace o prevenci rakoviny prsu 
a budou mít možnost si vyzkoušet 

samovyšetření na edukačním mo-
delu prsou. Ostatně rakovina prsu 
je téma letošní sbírky, což vítáme  
a budeme se snažit o co nejlepší vý-
sledek prodeje,“ uvedla předsedky-
ně Onko Niké Jarmila Novotná.

Liga proti rakovině Praha pořádá 
sbírku Český den proti rakovině již 
dvacátým rokem. Za předchozích 
19 let tímto způsobem získala té-
měř 250 milionů korun, které roz-
dělila na mezinádorovou prevenci, 
zlepšení kvality života onkologic-
kých pacientů, výzkum a vybavení 
onkologických center a hospiců. 

Ligu proti rakovině Praha je 
možné podpořit i odesláním DMS 
ve tvaru DMS KVET na číslo 
87 777. Cena DMS je 30 korun.

Provoz veřejných toalet
stojí ročně 400 tisíc korun 

Modrožlutý přízemní objekt 
s  nápisem „Veřejné WC“, který se 
nachází ve Vodní ulici v sousedství 
budovy městského úřadu, slouží 
svému účelu už pět let. Přesto mno-
ho Krnovanů o této službě, posky-
tované občanům a návštěvníkům 
města a financované z  městského 
rozpočtu, nemá ani tušení. 

„Přitom směrovky jsou umístěny 
na viditelných místech a nelze je 
přehlédnout. I tak ale využití toalet 
není zanedbatelné. Vloni ho vyhle-

dalo 4352 uživatelů, v roce předcho-
zím byl počet přibližně stejný, 4233 
osob,“ uvedla vedoucí odboru sprá-
vy majetku města Lenka Andršová. 

Provozovatelem veřejných toa-
let je obecně prospěšná společnost 
Chrpa – sociální firma Slezské 
diakonie, jež zaměstnává lidi se 
zdravotním postižením a minimál-
ním vzděláním, kteří velmi těžce 
nacházejí uplatnění na trhu práce. 
Za použití toalety je stanoven po-
platek pět korun na osobu, který 
náleží provozovateli, jenž hradí ná-
klady spojené s úklidem a zajiště-
ním vybavení WC. Ostatní náklady 
na provoz nese město. Chrpě za 
provozování platí měsíčně 23 tisíc 
korun a hradí také spotřebu vody, 
tepla a elektrické energie. „Vloni 
nás tak provoz veřejných toalet 
přišel na 400 tisíc korun,“ dodala 
Lenka Andršová.                         (dc)

Městská tržnice na náměstí Minoritů s jarem rozkvetla.
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Od konce minulého týdne 
umocňuje historickou atmosféru 
centra města nové veřejné osvětlení 

v úseku od turistického informač-
ního centra na Hlavním náměs-
tí, kolem pošty, až po křižovatku 

se Soukenickou ulicí u Městské 
knihovny. 

Staré stožáry s neekonomickými 
svítidly zmizely a místo nich se ob-
jevily nové, nižší, s  jedním či dvě-
ma výložníky a s  úspornými LED 
svítidly. Stožáry jsou navíc, na roz-
díl od minulosti, umístěny po obou 
stranách ulice. 

„Celkem bylo nainstalováno čtr-
náct světlených bodů, které doplnily 
dva samostatné sloupy bez osvět-
lení pro umístění navigačních ce-
dulí. Kompletní výměna veřejného 
osvětlení na náměstí Minoritů stála 
2,2 milionu korun,“ uvedla Taťána 
Koláriková z odboru veřejných za-
kázek.

Modernizaci veřejného osvětlení 
provádí město průběžně již několik 
let. Nedávno došlo k jeho výměně 
ve Smetanových sadech, vloni nové 
osvětlení přibylo na zrekonstru-
ovaném historickém mostě přes 
řeku Opavu. I v tomto případě byl 
tvar osvětlovacích těles vybrán po 
konzultacích s památkáři.            (dc)

Slavnostní vyhlášení výsledku soutěže o cyklistickou značku se 
uskutečnilo v sobotu 23. dubna na Tradičním jarmarku. Vítěznou 
cykloznačku představili místostarostové Michal Brunclík a Jan Krkoška. 

Montáž nových LED svítidel na náměstí Minoritů. 

Krnov má cykloznačku, 
autorkou je Silvie French

Ze zpráv 
městské policie

Nerespektovali zákaz 
podomního prodeje 
S agresivními prodejci elektřiny  
a plynu z firmy Comfort Energy 
se setkali obyvatelé Krnova v pon-
dělí 18. dubna. Strážníci se o nich 
dozvěděli ve 12.30 hodin, kdy jim 
výskyt prodejce v domě v Jesenické 
ulici oznámil tamní obyvatel, který 
se  snažil obchodníka upozornit na 
existenci městské vyhlášky zaka-
zující podomní prodej, ale setkal 
se jen s despektem. Strážníci muže 
zastihli v  domě a poučili ho o vy-
hlášce. Na to se jim devatenáctiletý 
mladík snažil namluvit, že nic ne-
prodává, jen zjišťuje ceny elektřiny 
a plynu. Jelikož byl vůči hlídce aro-
gantní, natáčel si zákrok mobilním 
telefonem a nebyla s  ním rozum-
ná domluva, předali tento případ 
strážníci přestupkové komisi. Větší 
skupina prodejců byla nahlášena 
městské policii v 16.30 hodin, kdy 
se tři muži pohybovali na sídlišti  
v Rooseveltově ulici. Občané stráž-
níkům sdělili, že se muži vydávají 
za zaměstnance Městského úřadu 
v Krnově a tvrdí, že provádí odpo-
čet plynu a elektřiny. Hlídka zane-
dlouho nalezla jednoho z  mužů, 
kterému doporučila, aby svolal své 
kolegy k  vozidlům, jimiž přijeli. 
Tady skupinu, zastupující Comfort 
Energy, poučili o vyhlášce. Prodejci 
tvrdili, že jen navštívili předem 
domluvené zákazníky. Protože se 
strážníkům v  tu chvíli nepodařilo 
sehnat nikoho, kdo by jim potvrdil, 
že muži nabízeli nějaký produkt, 
museli je propustit bez sankce.  

Pokračuje značení 
kol syntetickou DNA

Občané Krnova si mohou po 
zimní přestávce opět nechat zdar-
ma označit svá jízdní kola syntetic-
kou DNA – speciálním roztokem 
s mikrotečkami, které mají specific-
ký kód. Součástí značení je regist-
race do celorepublikové databáze 
a opatření kola nálepkou „Městská 
policie Krnov – chráněno DNA“. 
Takto označená jízdní kola odrazu-
jí pachatele krádeží. Pokud i přesto 
k odcizení dojde, identifikace kra-
deného kola je snadnější, stejně tak 
jako pátrání po něm. Součástí zna-
čení je totiž registrace do databáze, 
a to jak místní, tak celorepublikové. 

Zájemci o značení si musejí 
předem rezervovat termín na dis-
pečinku Městské policie Krnov, 
Žižkova 20, tel. 554  617  777. 
Nejbližší termíny jsou 8. 5., 14. 5., 
22. 5., 24. 5., 29. 5. a 31. 5., značení 
probíhá v budově služebny od 8.00 
do 17.30 hodin. Ve stanoveném ter-
mínu se pak objednaní dostaví na 
služebnu s čistým a suchým kolem, 
občanským průkazem a dokladem 
o nabytí kola, který může nahra-
dit čestné prohlášení, vystavené 
na místě. Vlastní označení a regis-
trace jednoho kola trvá přibližně  
30 minut. „V  případě mimořádné 
události nemusí ke značení dojít. 
Protože ale v přihlašovacím formu-
láři občané vyplňují telefonní číslo,  
o jakékoliv změně se je budeme sna-
žit včas informovat,“ uvádí zástup-
ce velitele Městské policie Krnov 
Jaroslav Hlaváček.                       (dc)

Ráz historického centra podtrhlo nové osvětlení 

Krátce
Pomozte určit 10P
V  polovině dubna proběhl již 
5. ročník Fóra Zdravého města 
Krnova, jehož výsledkem bylo na-
definování hlavních priorit/problé-
mů našeho města. Do 18. května 
probíhá anketa, jejímž cílem je ově-
řit, zda občané souhlasí s  výčtem 
priorit/problémů, a určit deset 
největších, které je potřeba řešit. 
Odkaz na online hlasování: https://
www.d21.me/vote/VJ13-aK1Z, 
hlasování je možné po jednoduché 
registraci. Papírová verze je k  dis-
pozici v  Turistickém informačním 
centru Krnov na Hlavním náměstí. 
Výsledky ankety budou zveřejněny 
po jejím vyhodnocení v  místním 
tisku a na webových stránkách 
města. 

K osudu bývalé školy 
v Kostelci probíhá anketa
Místní organizace KDU-ČSL pro-
vádí formou ankety průzkum mezi 
občany Kostelce k osudu bývalé 
školy v Bruntálské ulici. Výsledky 
ankety budou zveřejněny a bude  
s nimi také seznámeno vedení měs-
ta. Odkaz na anketu najdete na 
facebooku KDU-ČSL Krnov. 

Včelaři bilancovali svou 
činnost v loňském roce
Chovatelé včel, kteří jsou čle-
ny Českého svazu včelařů, zá-
kladní organizace Krnov, se sešli  
9. dubna na výroční členské schůzi. 
Na programu měli kromě jiného 
vyhodnocení činnosti organizace 
v  loňském roce, seznámili se s vý-
vojem stavu včelstev, nákazovou 
situací v regionu i plánem činnosti 
na rok 2016. Slavnostní charakter 
podtrhla účast místostarosty Jana 
Krkošky. Součástí setkání bylo také 
slavnostní předání ocenění Vzorný 
včelař Václavu Jarmarovi, Zdeňku 
Koudelkovi, Stanislavu Pavlátkovi, 
Josefu Petrekovi a Liboru Šodkovi 
a představení nových členů základ-
ní organizace. Závěrem bylo vyslo-
veno přání „dobrého včelařského 
roku“. 

Vítězkou soutěže o cyklistickou 
značku Krnova, kterou vyhlásilo 
město Krnov, se stala Silvie French. 
Značka bude sloužit jako spojující 
vizuální prvek procyklistických 
aktivit, které město vyvíjí. Logo se 
bude objevovat na všech akcích, 
stavbách i propagačních materiá-
lech, spojených s cyklodopravou  
v Krnově. 

Celkem do soutěže přišlo 56 sou-
těžních návrhů. Pět postoupilo do 
druhého hodnotícího kola, které 
proběhlo formou veřejné ankety 
na městských webových stránkách. 
Návrh Silvie French získal od hla-
sujících cekem 236 hlasů. Na dru-
hém místě se se 186 hlasy umístil 
návrh Zuzany Matelové a třetí byla 
cykloznačka navržená Martinem 
Jančem. Tu mezi nejlepší katapul-
tovalo 146 hlasů. 

„Autoři na prvních třech místech 
získali poukaz na nákup cyklistic-
kých potřeb v  Cykloservisu Daniel 
Rychta v hodnotě deset, pět a tři tisí-
ce korun. Ohodnoceno bylo také de-

vatenáct nejzdařilejších návrhů dětí. 
Jejich tvůrci obdrželi cyklobalíčky  
v hodnotě 550 korun s  tachomet-
rem, zadní blikačkou, cyklobrašnou 
a reflexní páskou,“ uvedl koordiná-
tor Zdravého města Krnova Tomáš 
Kolárik z kanceláře tajemníka. 

Krnov je od loňského roku čle-
nem Asociace měst pro cyklisty, 
která spojuje města, jež podporují 
cyklistickou dopravu a chtějí zlep-
šit podmínky pro cyklodopravu 
a cykloturistiku na svém území. 
Stěžejním cílem místní cyklosku-
piny je zpopularizovat jízdní kolo 
tak, aby se stalo základním doprav-
ním prostředkem pro vzdálenost 
do pěti kilometrů. Vedle zvýšení 
počtu cyklistů pak chce vytvořit 
podmínky pro mobilitu, optima-
lizovat síť cyklostezek a cyklotras  
s důrazem na odstranění problé-
mových míst ve městě a zajištění 
bezpečnosti a bezbariérovosti. Už 
v letošním roce začne také realizo-
vat kampaně, propagující cyklistic-
kou dopravu.                                  (dc)
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V souvislosti s pálením klestí platí řada povinností

Že chození do školy, byť umělecké, není jen o učení, se přesvědčili 
mladší žáci ZUŠ s.r.o. Krnov, pro něž pedagogové školy připravili 
tradiční Slet čarodějnic. Již 22. ročník, mezi dětmi velmi oblíbeného 
odpoledne plného her a soutěží, se uskutečnil v  pátek 29. dubna 
v areálu restaurace Koliba.  

Kvetoucí zahrady a okna
mohou zvítězit v soutěži

Také město se zapojilo 
do jarního úklidu lesů

Odborníci na zeleň 
se vzdělávali v Krnově

Uprostřed léta se každoročně 
v  Krnově schází odborníci na ze-
leň a navštěvují zahrady a obydlí 
soutěžících, kteří se přihlásili do 
soutěže, zaměřené na úpravu za-
hrad u rodinných domů a rozkvetlá 
okna a balkony. A nejinak tomu 
bude i v letošním roce. Již 19. roč-
ník soutěže Šedivé či zelené, který 
pořádá odbor životního prostředí 
Městského úřadu v Krnově a MIKS 
Krnov, byl právě vyhlášen. 

Soutěž má tři kategorie. V kate-
gorii „Rozkvetlé okno, balkon“ se 
hodnotí všechna okna a balkony 
bytu,   kategorie „Rodinný domek“ 
je určena majitelům rodinných 
domů, kteří se chtějí pochlubit pří-
rodě blízkou zahradou. Třetí kate-
gorii „Příroda na nečekaných mís-
tech ve městě“ mohou, stejně jako 
vloni, obeslat fotografové snímky 
zajímavých jevů, které dokazují, že 
příroda se navzdory člověku snaží 
sama infiltrovat do města a objevu-
je se i tam, kde by to nikdo nečekal. 

V každé kategorii odborná ko-
mise vybere tři výherce, kteří 
budou odměněni cenami v hod-

notě od pěti set do dvou tisíc ko-
run ve formě proplacení dokladu  
o nákupu rostlinného materiá-
lu, zahradnických potřeb apod. 
V případě třetí kategorie budou 
výhrou věcné dary, popřípadě 
proplacení dokladu v hodnotě od 
800 do 1500 korun na fotogra-
fický či jiný spotřební materiál.  
Podmínkou účasti v soutěži je 
vyplněná a včas odevzdaná při-
hláška, ve III. kategorii k ní při-
ložené fotografie. Počet fotografií 
je omezen na tři kusy od jednoho 
autora. Přihláška je k  dispozici na 
Městském úřadě Krnov, v budo-
vě MIKS Krnov na náměstí Míru  
a v Turistickém informačním cen-
tru na Hlavním náměstí, nebo je 
ke stažení na  webových stránkách 
města www.krnov.cz, v  odkazu 
Životní prostředí. Uzávěrka přihlá-
šek je 30. června, hodnocení soutě-
že proběhne do konce července. 

Bližší informace poskytne ing. 
Jana Vágnerová, Městský úřad 
Krnov, odbor životního prostředí, 
tel. 554 697 343, e-mail: jvagnero-
va@mukrnov.cz.                            (dc)

Do Krnova se 28. dubna sjeli od-
borníci na městskou zeleň z celého 
Moravskoslezského kraje, aby se 
v Koncertní síni sv. Ducha zúčast-
nili odborného semináře „Městská 
zeleň – vliv hmyzu a hub na pro-
vozní bezpečnost II“. Ten navázal 
na listopadový kurz, jenž se setkal 
mezi specialisty s velkou odezvou. 

Odborný seminář, který pořáda-
la města Krnov – odbor životního 
prostředí, Bruntál – odbor životní-
ho prostředí, silničního hospodář-
ství a zemědělství a MIKS  Krnov 
– Středisko ekologické výchovy, se 
konal pod záštitou místostarosty 
Michala Brunclíka. Ten k seminá-
ři řekl: „Termín setkání nebyl zvo-
len náhodně. Minulý pátek jsme 
slavili Den Země a tak jsme chtěli 
„trochou do mlýna“ přispět i my. 
Náš seminář se tím stává součástí 
výukových environmentálních pro-
gramů, které se u příležitosti tohoto 

svátku životního prostředí konají po 
celém světě. A jelikož veřejná zeleň 
je téma velmi široké a záležitosti s ní 
spojené, o nichž dennodenně roz-
hodujeme, natolik zásadní, věřím, 
že se určitě nesetkáváme naposledy.  
Z odborných seminářů v Krnově by 
se mohla stát tradice, která přispěje 
k lepšímu poznání jak problémů, tak 
i cest k jejich řešení.“ 

Účastníkům přednášeli Jiří 
Rozsypálek, vynikající odborník na 
arboristiku a dendrologii, soudní 
znalec v oblasti posuzování dřevin 
a dlouholetý praktik, a dále odbor-
ník na entomologii, vědecko-vý-
zkumný pracovník Petr Martinek, 
oba z Mendelovy univerzity v Brně. 
Své příspěvky zaměřili na streso-
vou fyziologii rostlin, provozně ne-
bezpečné druhy dřevních hub, ka-
ranténní a patogenní organismy na 
dřevinách a nejvýznamnější škůdce 
dřevin.                                          (dc)

Dvacítka dobrovolníků vyslyše-
la výzvy Zdravého města Krnova, 
Lesů ČR a SVČ Méďa a v  sobotu  
30. dubna se zúčast-
nila Jarního úklidu 
Šelenburku a naučné 
stezky Cvilín.   

Dvě skupiny, kte-
ré uklízely zříceni-
nu známého hradu 
a okolí Hájnických 
rybníků, naplnily od-
padky hned několik 
pytlů, a to převážně 
skleněnými a PET lahvemi, ple-
chovkami od nápojů a igelitovými 
obaly. „Jednalo se o první společnou 

akci města a Lesů ČR, na které jsme 
si vyzkoušeli vzájemnou spolupráci. 
Věřím, že zkouška proběhla úspěš-

ně a navážeme na ni 
i v  budoucnu. Už na 
podzim bychom rádi 
pokračovali akcí pro 
rodiny s  dětmi, kdy 
si v rámci zalesňová-
ní budou moci děti 
se svými rodiči zasa-
dit „vlastní“ strom,“ 
uvedl místostarosta 
Michal Brunclík, 

který se akce společně se svým 
kolegou, místostarostou Janem 
Krkoškou, také zúčastnil.            (dc)

Jarní práce často zahrnují i pá-
lení trávy a dalších porostů. V této 
souvislosti hasiči upozorňují na 
povinnosti vyplývající z platné 
legislativy, které jsou odlišné pro 
fyzické osoby a pro podnikající fy-
zické a právnické osoby.

Fyzické osoby mohou provádět 
kontrolované spalování hořlavých 
látek, například mohou pálit shra-
banou trávu na hromadě, která 
bude ohraničená proti případné-
mu rozšíření a nebude samozřej-
mě umístěna pod stromy nebo v 
blízkosti jiných hořlavých látek, 
s tím, že u tohoto spalování budou 
přítomny. Je však zakázáno plošné 
vypalování porostů. „Na fyzické 
osoby se při pálení nevztahuje ohla-
šovací povinnost na územně přísluš-
ný hasičský záchranný sbor. Měly 
by se však seznámit s vyhláškami 
obcí, které způsob pálení na volném 
prostranství mnohdy zakazují, nebo 
alespoň upravují. Pálení odpadů 
na volném prostranství navíc není 
jediný způsob, jak se zbavit biolo-

gického odpadu. Ten je možné také 
zkompostovat, odložit ve speciálních 
kontejnerech nebo ve sběrných dvo-
rech,“ uvádí Antonín Ušela, pre-
ventista bruntálských hasičů.  

Právnické osoby a podnikající 
fyzické osoby také nesmí podle zá-
kona o požární ochraně provádět 
plošné vypalovaní porostů. Při spa-
lování hořlavých látek na volném 
prostranství jsou navíc povinny, 
se zřetelem na rozsah této činnos-
ti, stanovit opatření proti vzniku  
a šíření požáru. „Spalování hořla-

vých látek na volném prostranství, 
včetně navrhovaných opatření, jsou 
povinny předem oznámit územně 
příslušnému hasičskému záchran-
nému sboru kraje, který může sta-
novit další podmínky pro tuto čin-
nost, popřípadě může takovou čin-
nost zakázat,“ říká Antonín Ušela. 

Pro ohlášení pálení u právnic-
kých a podnikajících fyzických 
osob pro území okresu Bruntál se 
doporučuje využít internetové za-
registrování na www.hzsmsk.cz, 
v  odkazu Pálení klestí, kam se lze 

přihlásit a vyplnit údaje po jedno-
duché registraci. Další možností 
ohlášení pálení je formou e-mailu 
(od@hzsmsk.cz), nebo pevné linky 
(950 739 810), kde je potřeba uvést 
datum a čas (od kdy do kdy bude 
pálení probíhat), přesnou lokalitu 
pálení (nejlépe GPS souřadnice), 
jméno a mobilní telefonní číslo na 
osobu, která bude u pálení přítom-
na, a tím i zodpovědná. „Někteří 
občané a firmy si pro hlášení pále-
ní pletou tísňové telefonní číslo 150 
či 112. Tato čísla jsou určena pou-
ze pro tísňová volání v případě, že 
se někdo ocitne v tísni a potřebuje 
rychlou pomoc, nikoliv pro ohlášení 
pálení,“ upozorňuje Antonín Ušela.

Pokud právnické a podnikající 
fyzické osoby vypalují plošně po-
rosty nebo neoznámí spalování 
hořlavých látek na volném pro-
stranství, případně nestanoví opat-
ření proti vzniku a šíření požáru, 
dopouštějí se správního deliktu, za 
který hrozí sankce až do výše půl 
milionu korun.                           (red)
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Auta ulehčí a zpestří život seniorům Odbor správy 
majetku města 
sděluje

Nabídka prodejů pozemků, bytů, 
nemovitostí či jejich pronájmů 
se denně aktualizuje. Sledujte na 
úřední desce u radnice nebo na 
www.krnov.cz / občan a úřad / 
pronájmy a prodeje. Úplné zně-
ní následujících nabídek včetně 
podmínek, které musí žadatel spl-
ňovat, tamtéž.
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 1, Textilní 13, vel. 1+2, 38,36 
m2 vč. sklepa, 1. podlaží. Nájem 
(40 Kč/m2) 2.734 Kč, služby (1 oso-
ba) 360 Kč (+ 260 Kč každá další 
os.), celkem 3.094 Kč/měsíc/1 os. 
Platnost nabídky: do 9. 5. 2016. 
Tiskopis žádosti a informace: odd. 
pronájmů bytů, MěÚ Krnov, Hlavní 
nám. 34, p. Surmová, tel. 554  697 
424, ssurmova@mukrnov.cz.  

Do sociálních služeb míří... Modrý přístav: místo
pro setkávání a podporu 

Domov pro seniory obměnil vo-
zový park. Zastaralá auta na pokra-
ji životnosti nahradila čtyři nová, 
která umožňují této příspěvkové 
organizaci města poskytovat služby 
na vyšší úrovni a zároveň ulehčují 
i zpestřují život klientům. Vozidla 
jsou ekologická a ekonomická, pro-
tože jezdí na stlačený zemní plyn. 

Nový vozový park tvoří osobní 
automobil Škoda Octavia s vysou-
vacím a otočným sedadlem spo-
lujezdce, dvě osobní vozidla Fiat 
Diablo pro rozvoz stravy v  rámci 
pečovatelské služby a dodávkové 
vozidlo Fiat Doblo, upravené k pře-
pravě skupin. „Důležitá pro naše 
klienty jsou především vozidla pro 
přepravu osob, protože obě umož-
ňují přepravovat imobilní osoby na 
invalidních vozíčcích. Škodu Octavii 
používáme v  rámci terénní pečo-
vatelské služby k dopravě k  lékaři, 
na úřady a podobně, dodávka, kte-
rá je vybavena i nájezdní rampou  
a uchycením pro vozíčky, nám slouží 
k jednodušší a pohodlnější přepravě 
klientů v rámci jejich volnočasových 
aktivit,“ uvedla ředitelka Domova 
pro seniory Hana Šutovská. 

Obyvatelé domova tak díky do-
dávce, která naráz přepraví až šest 
osob, mohou pravidelně navštěvo-

vat výstavy ve Flemmichově vile, 
cukrárnu, zanedlouho se vydají na 
Cvilín, do Městské knihovny, poje-
dou na olympijské hry pro seniory 
do Vrbna pod Pradědem nebo na 
prohlídku zámku v Linhartovech. 

Na nákup čtyř speciálně upra-
vených automobilů za celkem 
2,5 milionu korun získal domov 
pro seniory v  loňském roce fi-
nanční dotaci od Regionální rady 
Moravskoslezsko. Dotace byla 

ve výši 2,4 milionu korun, město 
Krnov přispělo 140 tisíci koruna-
mi. „Velmi si cením, že se domovu 
podařilo získat evropské finanč-
ní prostředky a vozový park tímto 
způsobem obměnit. Obzvlášť jsem 
rád za zakoupení dodávkového 
vozidla. Umožníme tak seniorům 
další bohaté kulturní vyžití a jejich 
aktivní zapojení do dění ve městě  
i v jeho okolí,“ řekl místostarosta 
Jan Krkoška.                                 (dc)

Ztráty a nálezy 
Nálezy od 19. 4. 2016 do 2. 5. 2016 
včetně
(č. nálezu, datum předání MěÚ, na-
lezená věc)
22/2016, 25. 4., sportovní kolo zn. 
LEADER

(Pokračování ze str. 1)
V souvislosti s rozdělením dotací v oblasti sociálních služeb jsme polo-

žili několik otázek jejich poskytovatelů: 1. Jak moc je pro vaši organizaci 
důležitá dotace od města?, 2. Jakou část ve vašem celkovém ročním roz-
počtu podpora města představuje? 3. V případě, že byste podporu z města 
neobdrželi, co by to pro vás znamenalo? 
Slezská diakonie
Bc. Šárka Gaudková, DiS.

1. Každá sociální služba by měla 
mít vícezdrojový rozpočet. Rok 
2016 je pro sociální služby novým 
z  více pohledů: zapojení registro-
vaných sociálních služeb do kraj-
ské sítě, podepisování smlouvy  
o závazku veřejné služby a vyrov-
návací platbě za jeho výkon. Proto 
i dotace ze strany města jsou mě-
řítkem pro posouzení potřebnosti. 
Město tím deklaruje, že má zájem 
o své občany, kteří k řešení své ne-
příznivé sociální situace potřebují 
pomoc jiných – většinou z řad so-
ciálních služeb. Bylo by i z  laické-
ho pohledu divné, když je služba 
financována kontinuálně ve stejné 
výši už řadu let a najednou by po-
třebnou dotaci nedostala. Pro roky 
2015 a 2016 jsme nežádali město 
Krnov o dotaci na všechny posky-
tované služby, ale pouze na ty, které 
nebyly v letech 2013 a 2014 finan-
covány z  individuálního projektu 
Moravskoslezského kraje, a také na 
ty, které jsou návaznými neregist-
rovanými službami.   

2. Když sečteme jednotlivé roz-
počty podpořených služeb a pro-
jektů z  dotace města Krnova, na 
jejich financování se vloni podílelo 
devíti procenty. Letos předpoklá-
dáme procento v podobné výši.

3. Dotace na sociální služby 
nejsou nárokové, to znamená, že 
s nimi nemůžeme počítat a každo-
ročně žádáme všechny donátory 
nanovo. Co se týče státní podpory, 
zažili jsme výkyvy v  letech 2012  
a pak v minulém roce na službách, 

které byly financovány přechod-
ně z  jiných zdrojů než státních,  
a návrat pod státní dotaci byl vel-
mi krušný. Takže máme už něko-
lik velmi nepříjemných zážitků, 
kterým jsme museli čelit. Bohužel 
i snižovat úvazky nebo nepro-
dlužovat pracovní smlouvy, tím 
pádem také omezovat kapacitu  
a na potřeby klientů reagovat ji-
nak – operativně. Není nic horšího, 
když sociální službu dofinancuje 
stát ke konci kalendářního roku, 
když potřebujete dotaci použít na 
mzdy. Tuto zkušenost naštěstí ne-
máme s  dotacemi města Krnova. 
Město i sociální odbor dokážou být 
pomocnými partnery a tímto díky 
všem pozpátku i dopředu.  
Onko Niké, Jarmila Novotná

1. Dotace od města má pro nás 
zásadní význam, je to největší fi-
nanční podpora, jaké se nám do-
stává. V současné době nemáme 
zdroje z kraje, protože jím vyhlá-
šené tituly nejsou pro nás úplně 
vhodné, a naší dlouholetí donáto-
ři nám poskytují dary, které patří 
do kategorie „milých pozorností“. 
Přesto i za ně jsme jim vděčni a těší 
nás jejich zájem o naši činnost. 

2. Městská dotace pokrývá zhru-
ba 35 až 40 procent našich nákladů. 

3. Bez finanční podpory města 
bychom musely omezit aktivity 
členek, například cvičení, seminá-
ře a besedy, účast na vzdělávacích 
akcích mimo Krnov i zastupování 
organizace v celostátních institu-
cích, jako je Liga proti rakovině 
a Aliance žen s rakovinou prsu  
a účast na jejich akcích.

O dobrovolnictví v knihovně

Před třemi lety vznikl v Krnově 
projekt Slezské diakonie s  ná-
zvem Modrý přístav. Je výsledkem 
mnohaletých doplňkových aktivit 
pro rodiny při Poradně rané péče 
Matana, jejímž posláním je pro-
vázet rodinu prvními roky života 
dítěte se specifickými potřebami, 
ať už se jedná o dítě předčasně na-
rozené, s pohybovým nebo mentál-
ním postižením, s podezřením na 
autismus, se zastaveným vývojem  
a podobně. 

„V Krnově a okolí je dobře zajiště-
na oblast speciálního vzdělávání dětí 
s  postižením. Chybí však prováza-
nost života rodiny a dítěte se společ-
ností a podpora v základních a ma-
teřských školách. Vzhledem k tomu, 
že v letošním roce byl projekt finanč-
ně podpořen Moravskoslezským 
krajem i ministerstvem práce a so-
ciálních věcí, mohli jsme přijmout 
pracovníka projektu a nabídnout 
rodinám a dětem více pomoci,“ 
uvádí Veronika Lyčková z Poradny 
rané péče Matana.  

Letos byl také schválen nový 
školský zákon. Děti se speciálními 
vzdělávacími potřebami jsou a bu-

dou stále častěji žáky běžných škol. 
Nároky školy zvládají s  pomocí 
asistenta pedagoga, ale podpoře  
a poradenství v  rodině, dítěti, pe-
dagogům a spolužákům se dostává 
zřídka. „Modrý přístav neřeší vzdě-
lávání dětí, ale pomáhá přijmout 
dítě ve třídě, v  kroužku, na hřišti. 
Pro rodiny dětí s  autismem nebo 
jiným postižením vytváříme místo 
pro setkávání rodin, pracujeme se 
sourozenci těchto dětí, máme k dis-
pozici rodinnou terapeutku. Pro děti 
s autismem chystáme kroužek, kde se 
budou učit o emocích a jak reagovat 
v  různých situacích. Připravujeme 
semináře a besedy pro rodiče, ale  
i školky, školy a veřejnost,“ prozra-
zuje Veronika Lyčková. 

Pokud jste rodičem dítěte se spe-
ciálními vzdělávacími potřebami  
a chcete své dítě podpořit v začleně-
ní do školy, do kroužku, potřebuje-
te poradenství nebo podporu svou 
a ostatních členů rodiny, můžete se 
obrátit na koordinátorku projektu 
Modrý přístav na tel. 731 191 868, 
e-mail: pristav@sdk.cz. Aktuální 
informace najdete také na webu 
http://modry-pristav.webnode.cz/. 

Vše o dobrovolnictví se dozvíte 
ve studovně Městské knihovny ve 
čtvrtek 12. května na besedě, kte-
rou připravilo Dobrovolnické cent-
rum Slezské diakonie v Krnově. Na 
otázky, jako Kdo je dobrovolník?, 
Co z toho má?, Proč to dělá zadar-
mo?, budou odpovídat pracovníci 
dobrovolnického centra, koordiná-
torky Harmonie Krnov a samotní 
dobrovolníci. Inspirativní setkání 
začíná v 18.00 hodin. 

Dobrovolnické centrum v Krno- 
vě se snaží podporovat integra-
ci lidí se zdravotním či sociálním 
znevýhodněním do běžného živo-
ta. Díky dobrovolníkům mají lidé 
se zdravotním postižením možnost 
se zapojovat do běžné komunity. 

Činnost centra minulý měsíc oce-
nil i hejtman Moravskoslezského 
kraje, z  jehož rukou převzali pra-
covníci Čestné uznání za společen-
skou odpovědnost.                      (dc)

Domov pro seniory má nová vozidla. 
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Společníkem dětí byl pes Bambifest na náměstí 
ovládnou aktivity pro děti

Ze ZUŠ Krnov
Zápis do ZUŠ
ZUŠ Krnov připravuje zápis no-
vých žáků na školní rok 2016/2017, 
který je spojený s talentovou zkouš-
kou. Pro hudební obory se koná ve 
středu 25. května od 14.00 do 19.00 
hodin v  budově ZUŠ na Hlavním 
náměstí, pro nehudební obory ve 
čtvrtek 26. května v  budově ZUŠ 
v Revoluční ulici od 14.00 do 17.00 
hodin. Před zápisem je nutné vy-
plnění on-line přihlášky, která je 
zveřejněna na webových stránkách 
školy www.zuskrnov.cz. Jejím vy-
plněním rodiče urychlí nezbytně 
nutnou agendu, která v den konání 
zápisu probíhá. Vyplnění přihlášky 
ale neznamená automatické při-
jetí do ZUŠ Krnov. Slouží pouze  
k urychlení administrace.

Tři zpěváci ve finále
Z městského kola soutěže v sólo-
vém zpěvu Májová notička postou-
pili do finále tři žáci ZUŠ Krnov. Jiří 
Trávníček, jenž skončil na prvním 
místě, a Martin Sedlák s Markétou 
Sedlákovou, které shodně porota 
ocenila druhým místem. 

Je období maturit a studenti si v minulých týdnech užívali posledního zvonění. V kostýmech chodili po 
ulicích a vybírali od kolemjdoucích peníze na maturitní večírek. Výjimkou nebyli ani studenti a studentky 
4. B třídy z Pedagogického lycea SPgŠ a SZŠ Krnov.

Čarovná noc ve školní družině

Divadlo po roce rozzáří 
taneční Krnovské slunéčko 

Hlavní náměstí bude patřit v pá-
tek 20. a v  sobotu 21. května pře-
hlídce volnočasových aktivit pro 
děti a mládež – Bambifestu. Jeho 
návštěvníci budou mít možnost 
absolvovat množství atraktivních 
činností, pořádaných nejrůzněj-
šími, nejen krnovskými organi-
zacemi. Záštitu nad krnovským 
Bambifestem převzal místostarosta 
Jan Krkoška. 

„Příchozí se mohou těšit na ská-
kací hrad, malování na obličej, sou-
těž v anglickém jazyce, řadu spor-

tovních a výtvarných aktivit, sou-
částí dvoudenní akce bude také bo-
hatý program na pódiu. Akce je zá-
roveň možností nejen pro krnobvské 
organizace, které se na Bambifestu 
mohou zviditelnit, ale také pro míst-
ní kapely. Ty se ještě stále mohou 
nahlásit a vystoupit,“ uvedla Lucie 
Malaníková ze SVČ Méďa, které 
akci ve spolupráci s Radou dětí  
a mládeže Moravskoslezského kra-
je a městem Krnov pořádá. 

Více informací o Bambifestu na-
jdete na http://krnov.bambifest.cz. 

Vrchní čarodějnice ze školní 
družiny Žižkova přivítaly v páteční 
večer 29. dubna všechny budoucí 
čaroděje a čarodějky, připravují-
cí se na své budoucí povolání. Ve 
školní družině, která se na jednu 
noc proměnila ve školu čar a kou-
zel, si mohli malí čarodějové vy-
zkoušet spoustu věcí důležitých pro 
jejich povolání. 

Například trefit netopýra v  letu 
či umíchat lektvar zpomalení, 
který všem neposlušně bublal. 
Obrovskou odvahu potřebovali 
k vypití nápoje nesmrtelnosti, o je-
jíž tajné přísadě se hlasitě diskuto-
valo. Velice šikovní byli při pama-
tování si předmětů, neodmyslitelně 
patřících ke každé čarodějce. Avšak 
mnohým z nich činilo nemalé potí-
že couvání na koštěti. Můžeme po-
tvrdit pár zlomených větví a uraže-
ných komínů. Nakonec však všich-
ni jízdy splnili a oprávněně získali 
letecký průkaz. Čarovnou noc za-
vršila magická diskotéka trvající do 
pozdních večerních hodin, kdy si  
i přes vyčerpávající zkoušky někteří 
z čarodějů a čarodějnic vyzkoušeli 
procházení bažinou nebo rychlost 
při chytání tanečního smetáku. 
S  řáděním se činili, a tak nebylo 

divu, že celá škola usnula již v brz-
kých ranních hodinách.

Vrchní čarodějky přivítaly ve 
svém kruhu posily, a je na mís-
tě poděkovat všem, díky nimž 
se  akce stala tak výjimečnou. 
Děkujeme studentům z pedagogic-
ké školy – Karolíně Orthové, Silvě 
Ullmannové, Kristýně Radkové, 
Zuzaně Dědicové, Kláře Kořínkové, 
Adamovi Višňovskému a Veronice 
Schreierové, za ochotnou pomoc  
a jejich elán při práci s  dětmi. 
Věříme, že si to užili společně 
s námi. Veliké díky náleží také na-
šim sponzorům. Sponzorské dary 
v  podobě odměn pro děti poskyt-
li rodiče našich žáků a manželé 
Droběnovi ze školního bufetu. 
Děkujeme za výtečnou a boha-
tou snídani paní Ivetě Chalupové 
a vedoucí školní jídelny Žižkova 
paní Jiřině Krajdlové za zapůjče-
ní prostor. Tekutou magii všem 
čarodějům a čarodějkám dodala 
firma Kofola. A hlavní poděková-
ní patří dětem, které byly napros-
to úžasné a jejichž radost a úsměv 
nás nesmírně těší. vychovatelky 
ŠD při ZŠ Žižkova Dědicová, 
Glösslová, Koláčková, Svobodová 
a Košťálová

U příležitosti Světového dne po-
rozumění autismu přijala pozvání 
do Mateřské školy Karla Čapka 
lektorka Libuše Kulawiak z Centra 
pro výcvik psů Alfa v Liptani, která 
předvedla se svou kolií Kuky skupi-
novou canisterapii. 

Pozitivní a léčebný kontakt psa 
s dětmi dokázal ve všech vyvolat 
skvělou náladu a pozitivní myšlení. 
Děti si na vlastní kůži vyzkouše-

ly relaxaci se psem, například při 
polohování, užily si jeho přítom-
nosti, směly ho pohladit, dát mu 
dobrotu a každé se s  ním mohlo 
pomazlit, lehnout si na něj a vyfo-
tit se. Protože v naší školce máme 
různé typy dětí s postižením, byl 
to pro některé z  nich vůbec první 
kontakt se psem. Byly tak obohace-
ny o zážitek, kdy pejsek napomáhá 
ke sbližování s okolím a podporuje 
komunikativnost, zajišťuje pocit 
ochrany a jistoty, je to důvěrník, 
kamarád a věrný společník. Den 
jsme si užili a moc děkujeme lek-
torce, že dělá tak prospěšnou práci. 

Mateřská škola Karla Čapka je 
předškolním zařízením, které pe-
čuje o děti se speciálními vzděláva-
cími potřebami. Naším posláním 
je zajistit všestrannou péči dětem  
s tělesným postižením a smyslo-
vým postižením, dětem s vadami 
řeči, popřípadě s lehkou men-
tální retardací, a dětem zdravým 
tak, abychom jim umožnili kon-
takt se svými vrstevníky a zajistili 
předškolní vzdělávání dle jejich 
schopností. Marie Adámková, MŠ  
K. Čapka 

K jubilejním oslavám sedmdesá-
tin Základní umělecké školy Krnov 
přispěje rovněž taneční obor svou 
tradiční přehlídkou Krnovské slu-
néčko. To se rozzáří v  Městském 
divadle v sobotu 28. května v 17.00 
hodin a nabídne divákům dvě de-
sítky choreografií scénického a vý-
razového tance. 

Společný projekt dvou krnov-
ských choreografek a pedagožek 
Ireny Špičkové a Daniely Zvonkové 
se stal na krnovské umělecké scéně 
již stálicí. Na letošní ročník tvor-
by obou dam přijala pozvání jako 
host pedagožka tanečního obo-

ru Unisono ZUŠ Slezská Ostrava 
Alena Koldová a její studenti. 
„Program bude provázet i malé 
ohlédnutí za existencí tanečního 
oboru, kterým od jeho založení ve 
školním roce 1993/1994 prošla asi 
tisícovka žáků a v němž bylo za tu 
dobu vytvořeno více jak tři sta cho-
reografií. Věříme, že toto společné 
vzpomínání potěší všechny bývalé 
žáky, které srdečně zveme,“ uvádí 
Irena Špičková ze ZUŠ Krnov. 

Předprodej vstupenek probí-
há v  tanečním sále ZUŠ Krnov  
v Revoluční ulici a budou k dostání 
také na místě.

Děti z  Mateřské školy Karla 
Čapka prožily v  dubnu den 
s  canisterapeutickým psem 
- kolií Kuky. Foto: archiv MŠ 
Karla Čapka 
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Téma první prohlídky 
města je textilnictví

Turistickou sezonu zahájí 
Den otevřených památekStartují  

prohlídky  
radniční věže

Výhodná  
jízdenka 
Jeseníky

Parní vlak vyjíždí v neděli 

Poznáváním našeho regionu 
k výhře v zajímavé soutěži

V Den otevřených památek bude, stejně jako v loňském roce, zpří-
stupněna i věž kostela sv. Martina.

Zahájení sezony 
na zámku Linhartovy
Sobota 21. května je dnem  
a 10.00 hodinou, kdy bude na 
zámku Linhartovy zahájena le-
tošní turistická sezona. Na ná-
vštěvníky čeká mnoho nových ex-
pozic, mezi jinými v nich najdou 
figurky legendárního Igráčka, 
porcelánové polévkové mísy  
a omáčníky, modely letadel, pod-
mořský svět Julese Verna, ručně 
malované mapy, cínové vojáčky 
nebo panenky. Součástí zahájení 
bude i vernisáž tří výstav: obrazů 
opavských výtvarníků, fotografií 
Pavla Ondruje z Přerova a obrazů 
a fotografií od polských autorů.

„Milí návštěvníci, vítáme vás 
na otevření turistické sezóny měs-
ta Krnova. Jsme studentky Střední 
odborné školy dopravy a cestovního 
ruchu v Krnově a budeme vás pro-
vázet po místech spjatých s bohatou 
textilní historií města. Podíváme se 
společně také do státního okresního 
archivu, kde je uschována celá řada 
dokumentů a artefaktů, vypovídají-
cích o textilní činnosti, která je pro 
Krnov tak příznačná.“ 

Těmito slovy uvítají v  úterý  
10. května průvodkyně účastníky 
prohlídky města spojené s exkurzí 
do Státního okresního archivu, kte-
rou studentky připravily společně 
s  Turistickým informačním cent-
rem Krnov u příležitosti zahájení 

turistické sezony. „Obě části akce 
spojuje téma textilnictví. Začátek 
je v 15.30 hodin, kdy nejdříve pro-
běhne exkurze v archivu, kde budou 
k  vidění ukázky z  dobových mód-
ních časopisů i jedna ze vzorkovnic 
pocházející z  bývalé Karnoly. Poté 
bude následovat „mini“ prohlíd-
ka města. Prohlídka i exkurze jsou 
zdarma,“ uvedla Zuzana Pavlusová 
z Turistického informačního cent-
ra Krnov. 

Sraz zájemců je u vchodu do 
státního archivu na Říčním okruhu 
deset minut před začátkem exkur-
ze. Z  archivu pak kroky zájemců  
o historii našeho města spjatou 
s  textilnictvím zamíří k  okolním 
vilám a továrnám.                         (dc)

Jako na dlani budou mít Krnov 
všichni odvážlivci, kteří se vyda-
jí na prohlídku radniční věže. Ta 
bude zpřístupněna od 15. května 
až do září každou středu (10.00, 
14.00), sobotu (14.00) a neděli 
(9.00). Vstupné je 20 korun, stu-
denti a důchodci zaplatí polovinu. 
Vstupenky lze zakoupit v předpro-
deji v Turistickém informačním 
centru Krnov na Hlavním náměstí. 
Doprodej vstupenek bude mož-
ný i u průvodce před prohlídkou. 
Maximální počet osob na prohlíd-
ku je patnáct.

Radniční věž je šestipatrová, 
vysoká 52 metry a je kopií rad-
niční věže ve Währingu ve Vídni. 
Radniční hodiny o průměru 192 
centimetrů jsou ve výšce 27 metrů. 

Na základě společné aktivity 
Euroregionu Praděd a jeho partne-
rů je v letní sezoně 2016 nabízena 
jednodenní jízdenka pro oblast 
Jeseníky, platná v daném dni, kdy 
byla zakoupena. Jízdenka je nabí-
zena ve dvou druzích, a to pro jed-
nu osobu (100 Kč) a pro skupinu 
maximálně pěti osob (250 Kč) bez 
ohledu na věk a bez ohledu na pra-
covní dny, či dny pracovního klidu. 

Oblastní jízdenka Jeseníky platí 
na všech linkách dopravce Arriva 
Morava, a.s., včetně Železnice 
Desná a také u železničního do-
pravce GW Train Regio, a.s. 
Jízdenky jsou vydávány u řidiče 
autobusu a ve vlacích v období od 
30. dubna do 30. září. Více na www.
kodis.cz.                                        (dc)

Osoblažská úzkokolejka, spo-
jující Třemešnou ve Slezsku 
s  Osoblahou, patří bezesporu 
mezi největší turistická lákadla na 
Krnovsku. Oblíbený parní vlak 
bude slavnostně vypraven do nové 
sezony v  neděli 8. května. Než se 
tomu čtvrt hodiny před jedenác-
tou hodinou stane, čeká cestující 
na nádraží v Třemešné ve Slezsku 
od 10.00 hodin bohatý doprovodný 
program. 

Turisty budou vítat tanečnice 

v krojích ze Slezského souboru 
Heleny Salichové, prezentovat se 
zde bude tradiční osoblažská kraj-
ka a dojde také k symbolickému 
zahájení jesenické oplatkové sou-
těže. Ani po příjezdu do Osoblahy 
se cestující nebudou nudit. Čas 
do odjezdu zpátky jim na nádra-
ží zpestří atrakce pro děti, ukázky 
paličkování osoblažské krajky a ob-
čerstvení připravené Osoblažským 
cechem. Vlak z  Osoblahy odjíždí 
v 15.08 hodin.                                (dc)

Otevřené památky
  8.00-18.00    Městské muzeum – Flemmichova vila
10.00-12.00    Věž kostela sv. Martina 
10.30               Prohlídka Koncertní síně sv. Ducha
14.00-15.00    Prohlídky radniční věže	
14.00-16.00    Minoritský kostel Narození Panny Marie
10.00-17.00    Rozhledna Cvilín
13.00-16.00    Kostel Sedmibolestné Panny Marie
13.00-17.00    Kostel sv. Benedikta, prohlídka po telefonické domluvě, 
objednávky na tel. 731 623 421 nejpozději do 16.00 hodin.
Volně přístupná zřícenina Šelenburk	
Volně přístupná rozhledna Vyhlídka na Ježníku	

Balíček lázeňských oplatků pro 
každého a navíc šanci vyhrát ví-
kendový pobyt pro rodinu s dětmi 
v horském hotelu Vidly, pobyt ve 
vybavené chalupě Harta u přehra-
dy Slezská Harta až pro devět lidí 
na tři noci a další ceny nabízí hra, 
kterou na letošní letní turistic-
kou sezonu připravila společnost 
Moravian-Silesian Tourism ve spo-
lupráci s Euroregionem Praděd a 
městem Krnov. Do soutěže, která 
byla zahájena 1. května a skončí 
31. srpna, jsou zapojena turistic-
ká informační centra v  Krnově, 
Bruntále, Vrbně pod Pradědem a 
v Rýmařově, kde soutěžící získají 
letáky, v každé oblasti jiný, vždy 
s osmi vybranými turistickými cíli 
v daném území. Cíle si ale mohou 
najít také na webových stránkách 
www.jeseniky-rodina.cz v  odkazu 
Bonusy a soutěže. 

„Úkolem je navštívit minimálně 
čtyři místa, na nichž si účastníci 
orazítkují obrázek v  letáčku, nebo 
udělají „selfíčko“. Tyto své úlovky 
předloží v informačním centru a zís-
kají sladkou odměnu. Navíc mohou 
v některé z krabiček oplatků nalézt 
nejen jednu ze dvou hlavních cen, 
ale také řadu dalších, mezi nimi tře-
ba poukázku na zapůjčení čtyřkolek 
v  Krnově, celodenní skipas do SKI 

Arény Vrbno pod Pradědem nebo 
vstup do Welness centra v Bruntále,“ 
uvedla Monika Vyležíková z  od-
boru školství, kultury a sportu 
Městského úřadu v Krnově. 

Zájemce, kteří se zapojí do sou-
těže na Krnovsku, hra zavede do 
Flemmichovy vily v Krnově, zám-
ku v Linhartovech, do krnovské 
synagogy, na krnovskou radnič-
ní věž, do zámku ve Slezských 
Rudolticích, na rozhlednu Hanse 
Kudlicha v  Úvalně, osoblažskou 
úzkokolejku nebo do půjčovny 
čtyřkol v Krnově.                       (dc)

Chodíte denně kolem koste-
la sv. Martina a ještě jste nebyli 
na jeho věži? Zdá se vám budova 
synagogy tajemná a nevíte, co se 
skrývá uvnitř? Víte, že v  kostele 
sv. Benedikta v Kostelci jsou vzác-

né středověké malby a nikdy jste 
je neměli možnost vidět? Tak ne-
jen vám je určen Den otevřených 
památek, kterým bude v  sobotu  
14. května oficiálně zahájena turis-
tická sezona 2016 v Krnově. 
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Středisko volného času Méďa pořádalo 20. dubna v Městském diva-
dle tradiční přehlídku zájmových útvarů Od srdce k srdci aneb Když 
SVČ tančí, sportuje a tvoří. Dopolední i podvečerní představení při-
lákalo do divadla nespočet diváků, kteří měli možnost vidět vystou-
pení tanečních souborů (na snímku Calipso), sportovců, hudebníků. 
Ve foyeru pak byly k vidění ukázky prací z uměleckých a tvořivých 
kroužků a novinkou bylo promítání krátkých filmů z útvarů věnují-
cích se filmové animaci. Foto: archiv SVČ Méďa

Z městské 
knihovny

Výstava připomene 
malíře Vladivoje Jindřicha

Děti mají šanci vyzkoušet,
jak se žije s handicapem 

Janáčkův máj 
se zastaví  
v Krnově

Ve Flemmichově vile bude dneš-
ní vernisáží zahájena výstava části 
z rozsáhlé umělecké tvorby vý-
znamného krnovského výtvarníka 
Vladivoje Jindřicha, od jehož tra-
gické smrti v letošním roce uplyne 
již 15 let. Výstavu, která dostala 
název „Tužkou, perem, štětcem“ 
slavnostně otevře v 17.00 hodin 
Ladislav Steininger. 

Vladivoj Jindřich (1950-2001) 
studoval na VŠUP v Praze v ateliéru 
propagační grafiky a plakátu u pro-
fesora E. Weidlicha. „Jeho profesní 
orientací byla propagační grafika,  
a tak jsme se setkávali s jeho realiza-
cemi plakátů, pozvánek, katalogů či 
jiných tiskovin, ale Vladivoj Jindřich 
byl také malířem, který nám zane-
chal mnoho portrétů a subjektivně 
podbarvených krajin Krnova a jeho 
okolí. Zlom v jeho tvorbě nastal, 
když navštívil počátkem 90. let své-
ho bratra v Jihoafrické republice. Byl 

okouzlen krajinou, bujnou vegeta-
cí, ale především lidmi. Po návratu 
domů vznikaly desítky kresebných 
záznamů, skic, studií a reminiscen-
cí na tuto africkou cestu,“ uvádí 
Ladislav Steininger. 

Vladivoj Jindřich spolupraco-
val také s mnohými osobnostmi 
literatury, ilustroval například 
básně krnovského básníka Jiřího 
Daehneho. „V neposlední řadě je 
nutno připomenout Jindřichovy 
společenské zakázky. Významnou  
a bohužel poslední velkoformáto-
vou realizací je jeho rozsáhlá malba 
stylizující dominanty našeho města 
ve vstupní hale krnovského hlav-
ního vlakového nádraží,“ dodává 
Ladislav Steininger.  

Částečně prodejní výstava, kte-
rá má připomenout vynikajícího 
grafika, malíře, zakládajícího člena 
Volného sdružení krnovských vý-
tvarníků a13, potrvá do 5. června. 

Májové Swingobraní  
s Rapsodií v modrém
Skladby nejen amerického hudeb-
ního skladatele George Gershwina 
a jazzového hudebníka a kapel-
níka Glenna Millera zazní v so-
botu 7. května v Městském diva-
dle, kde od 19.00 hodin vystou-
pí BigBand Krnov na májovém 
Swingobraní s názvem Rapsodie  
v modrém. Zpívat bude Brett Gray, 
Radka Fulneková, Radek Kovalíček, 
Petr Dohnal a Ondřej Fischer a jak 
už u koncertů BigBandu Krnov 
bývá zvykem, nebude chybět také 
taneční vystoupení. O ně se posta-
rá stepařka Iva Šebelová. Koncert 
BigBandu Krnov finančně podpo-
řilo město Krnov.

Broukem přes Kavkaz
Dva skauti z Háje ve Slezsku, Luděk 
Brhel a Vladimír Škrobánek, bu-
dou ve čtvrtek 12. května vyprávět 

Až do konce května se může-
te ve Flemmichově vile seznámit  
s interaktivním projektem 
Dětského muzea v Brně, který má 
název Jak se žije s handicapem 
aneb Poznat znamená porozumět. 
Projekt blíže seznamuje návštěv-
níky se životem handicapovaných, 
především lidí s tělesným, zrako-
vým a sluchovým postižením. 

„Dává jim možnost vcítit se do 
situací, kdy jim jejich postižení 
komplikuje zvládat každodenní čin-
nosti. Děti si mohou ve speciálních 
brýlích a se slepeckou holí projít 
výstavu, vyzkoušet slepecké deskové 
hry, sestavit si své jméno prostřed-
nictvím Braillovy abecedy, projet 
se dráhou na invalidním vozíčku, 
naučit se znakovou řeč a podobně. 
Kromě her jsou dětem k dispozici 
i nástroje denní potřeby, jako na-
příklad video telefony pro neslyšící, 

slepecké hodinky, držák na krájení 
cibule nebo učebnice pro nevidomé. 
Prohlídku doplňují nástěnky s foto-
grafiemi a skutečnými příběhy ze ži-
vota postižených,“ popisuje vedoucí 
Městského muzea v Krnově Ivana 
Zajícová.   

Výstava poukazuje na věci, které 
zdraví lidé berou jako samozřej-
mé, ale pro handicapované mohou 
znamenat problém. „Děti jejím pro-
střednictvím alespoň na chvíli zapo-
menou na své malicherné starosti  
a uvědomí si, že může být i hůř, ale 
s pevnou vůlí se to dá zvládnout,“ 
dodává Ivana Zajícová. 

V rámci výstavy pořídilo MIKS 
Krnov – Městské muzeum Krnov 
mobilní rampu pro vozíčkáře, kte-
rá už zůstane ve vile natrvalo. Lidé 
s omezenou mobilitou tak díky ní 
mohou navštěvovat výstavy v pří-
zemí Flemmichovy vily.

Také letos se v Koncertní síni  
sv. Ducha uskuteční jeden z kon-
certů mezinárodního hudebního 
festival Janáčkův máj. Představí 
dva virtuózy, houslistu Františka 
Novotného a klavíristu Igora 
Andraševa. Ti si pro krnovský kon-
cert připravili Sonatu Fibidus pro 
sólové housle Jana Nováka, Lisztovy 
Vodotrysky villy d’Este pro klavír  
a další skladby. Předprodej vstu-
penek probíhá v turistickém infor-
mačním centru. Vstupenky stojí 
180 korun, studenti a důchodci 
zaplatí 100 korun. Janáčkův máj 
2016 nabízí 19 večerních koncertů  
i doprovodný program. Hlavní my-
šlenkou 41. ročníku je mezinárod-
ní spolupráce ve smyslu Schillerova 
– Beethovenova poselství „Alle 
Menschen werden Brüder“. Festival 
tak reaguje na vlnu terorismu a ná-
silí, která v současnosti ochromuje 
celou Evropu.

Kniha - nejlepší 
přítel zamilovaných…
Městská knihovna připravila pro 
všechny, kteří rádi soutěží, na mě-
síc květen kvíz na téma milenecké 
dvojice v literatuře. Soutěžní otáz-
ky najdete v oddělení pro dospělé 
nebo na www.knihkrnov.cz. Ze 
správných odpovědí budou vyloso-
váni tři výherci, kteří obdrží knižní 
ceny, jež do soutěže věnovala na-
kladatelství Harlequin a CooBoo. 

Rande s knihou
Pobočka Městské knihovny 
v  Jiráskově ulici má v  květnu pro 
své čtenáře originální akci Májové 
rande naslepo… s  knihou. O co 
jde? Čtenáři si mohou z  knihovny 
odnést knihu zabalenou v neprů-
hledném obalu a až doma zjistí, co 
si vlastně půjčili. Mají se tak šanci 
dostat i ke knihám, které by si mož-
ná nikdy nepůjčili. Kniha je třeba 
nezaujme, ale možná z  toho bude 
láska na první počtení. 

Krátce v Coworkingu Krnov o své cestě 
přes Kavkaz, na kterou se vydali ve 
starém Volkswagenu Beetle jmé-
nem Naďa. Na expedici plné dob-
rodružství, zážitků, technických 
problémů a místy i menších obav 
o své zdraví, kdy se potkali s divo-
kou zvěří, toulavými psy, střetli se  
s ozbrojenci i vojáky. Během  
80 dnů navštívili 14 zemí a ujeli  
21 756 kilometrů. Cestovatelský 
večer začíná v 19.00 hodin, vstupné 
je 50 Kč. Více na www.coworking-
krnov.cz.

Kurzy pletení a háčkování 
v dílně uměleckých řemesel

Střední škola průmyslová Krnov 
pořádá v květnu sobotní kurzy tex-
tilních technik: pletení a háčkování. 
Účastníci se seznámí se stříháním 
příze z  triček a vyzkoušejí pletení 
na silných jehlicích či háčkování 
silným háčkem. Výsledkem bude 
obal na polštář nebo taška. Kurzy 
jsou jednodenní, v rozsahu tří ho-

din a stojí 100 korun. V ceně kurzu 
není materiál, jehlice a háčky jsou 
k zapůjčení v omezeném množství 
a je třeba si je rezervovat. Kurzy se 
uskuteční v  termínech 14. května 
a 21. nebo 28. května. Rezervace 
je nutná předem, přihlášky při-
jímá ing. Martina Kvapilová, tel. 
608  830  369, e-mail: martina.kva-
pilova@sspkrnov.cz. 

Festival duchovní 
hudby pokračuje
Židovské melodie, biblické texty, 
moderní zvuk. To je pražský sou-
bor Shirim Ashirim s houslistkou 
a zpěvačkou, krnovskou rodač-
kou Renátou Ulmannovou, kte-
rý vystoupí v krnovské synagoze  
v pátek 27. května v rámci letošní-
ho Festivalu s duchovní hudbou. 
První tóny se rozezní synagogou v 
18.00 hodin. Koncert, stejně jako 
každoroční festival, pořádá Spolek 
Flemmichovka a Hudební sdružení 
Krnov. 

Golovy grafiky 
v Ostravském muzeu
V Ostravském muzeu byla  
27. dubna vernisáží zahájena vý-
stava grafik krnovského výtvar-
níka Jindřicha Goly (1940-2012). 
Výstavu, která potrvá do 22. květ-
na, pořádá v rámci své bakalářské 
práce jeho vnuk, student Ostravské 
univerzity Štěpán Járka. K výstavě 
vyšel katalog s úvodním slovem 
Renaty Ramazanové.

Přehlídka pěveckých
sborů Krnov zpívá
Za podpory města Krnova se  
v neděli 22. května v 17.00 hodin  
v Koncertní síni sv. Ducha uskuteč-
ní přehlídka aktivních krnovských 
pěveckých sborů. Dostala název 
Krnov zpívá. Příznivci sborového 
zpívání budou mít možnost slyšet 
dívčí, ženské a smíšené pěvecké 
sbory jak v samostatných vystou-
peních, tak při zpěvu společně na-
studovaných skladeb. 
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Z  prvního kola Českého pohá-
ru v  plávání v  Hradci Králové se 
krnovská výprava vrátila s  medai-
lemi. Kompletní sbírku cenných 
kovů vyplavala Dominika Geržová, 
stříbrná medaile se na krku zhoup-
la Ondřeji Švédovi. A také ostatní 
dělali krnovskému plavání čest. 

Velké ceny Hradce Králové bez 
rozlišení věkových kategorií v pa-
desátimetrovém bazénu se zúčast-
nila širší závodnická špička České 
republiky, z  nichž ti nejlepší se 
pokoušeli splnit limity na letní 
olympijské hry. Mezi nimi se kr-
novští zdaleka neztratili. „Závodů 
se zúčastnilo pět našich plavců. 
Již ostřílení Dominika Geržová  
a Ondřej Švéda a spolu s nimi se na 
ně svými časy kvalifikovali a premié-
ru mezi dospělými v Českém poháru 
zažili Leona Rybářová, Magdaléna 
Osadníková a Veronika Antálko- 
vá,“ uvedl trenér z  oddílu plavání 
TJ Krnov Pavel Osadník.  

Nejúspěšnější z  krnovských 
plavců byla Dominika Geržová, 
která vybojovala všechny tři cen-
né kovy. Nejcennějšího úspěchu  
a první místo získala v  disciplí-
ně 100 metrů motýlek, kde jí jen 
těsně unikl kvalifikační limit na 
Mistrovství Evropy juniorů, a další 
medaile přidala na 50 a 100 metrů 
motýlkem. Zdatně jí sekundoval 

Ondřej Švéda, který se ve všech 
svých startech umístil v  první de-
sítce a v  disciplíně 100 m znak si 
doplaval pro druhé místo. „Z  na-
šich nejmladších plavců se mezi 
dospělými nejvíce dařilo třináctile-
té Magdaléně Osadníkové, která si 
v  disciplíně 400 m polohový závod 
doplavala pro třinácté místo a po-
malu začíná klepat na dveře juni-

orské reprezentace. Leona Rybářová 
s Veronikou Antálkovou se mezi do-
spělými taky neztratily, velmi dobře 
se vypořádaly s  nástrahami dlou-
hého bazénu. Jejich nejlepší výkony 
stačily na umístění ve třetí desítce 
startovního pole, které v nejvíce ob-
sazených disciplínách čítalo více 
než šedesát plavců,“ uzavřel Pavel 
Osadník. 

Evropa unikla Geržové jen o vlásek 

Plavci Dominika Geržová, Ondřej Švéda, Leona Rybářová, Magdaléna 
Osadníková a Veronika Antálková uspěli v prvním kole Českého po-
háru v plávání v Hradci Králové. Foto: archiv TJ Krnov, oddíl plavání

O cenu Krnova mohou 
bojovat i cyklisté – amatéři  I děti si mohou zazávodit

Krátce

V Krnově bude po letech 
opět startovat Závod míru 

Zlatý desetiboj se vrací 

Turisté chystají slavnou
Krnovskou padesátku
Turisté z celé republiky se v sobotu 
21. května sjedou do Krnova, aby se 
zúčastnili již 51. ročníku Krnovské 
padesátky pěšky i na kole. KČT, od-
bor Krnov pro ně připravil pěší tra-
sy dlouhé 4, 14, 20 a 50 kilometrů, 
cyklisté se vydají na okruh dlouhý 
45 nebo 63 kilometrů. Start je u 
SVČ Méďa od 6.00 do 10.00 hodin, 
cíl tamtéž do 18 hodin. Startovné 
pro děti do 15 let je 10 Kč, členové 
KČT zaplatí 20, ostatní 30 Kč. 

Vzdělávání trenérů 
pokračuje seminářem
Po necelých pěti měsících se do 
Krnova vrací Jan Bělka z Fakulty tě-
lesné kultury Univerzity Palackého 
v  Olomouci, aby se ve čtvrtek  
19. května na praktickém semi-
náři opět podělil o své znalosti  
a zkušenosti s místními pedago-
gy a trenéry. Tentokrát se bude 
věnovat pohybovým hrám pro 
předškoláky a rozvoji koordinace 
u dětí. Pro pedagogy se seminář, 
který pořádá město Krnov ve spo-
lupráci se SVČ Méďa Krnov, koná 
od 10.00 do 12.00 hodin v  SVČ 
Méďa, trenéři přijdou na řadu od 
18.00 do 20.30 hodin v  tělocvičně 
ZŠ Janáčkovo náměstí. Kapacita je 
omezena. Přihlášky na www.bit.ly/
SeminarBelka.

Hlavní náměstí se v  sobotu  
4. června stane místem, kde ve 
13.30 hodin bude startovat 2. etapa 
Závodu míru pro jezdce kategorie 
U23, který je zařazen do nejvyšší 
kategorie kalendáře Mezinárodní 
cyklistické unie (UCI) Nations‘ 
Cup. Závod míru se jede jako 
Světový pohár v silniční cyklistice a 
jde tak o jedno z nejvýznamnějších 
cyklistických klání této kategorie 
na světě. 

Závod míru U23 se koná od  
3. do 5. června a má tři eta-
py. „První etapa závodu vede 
z  Jeseníku do Rýmařova, odkud se 
na druhý den závodníci přesunou 
do Krnova. U nás bude startovat 
takzvaná Královská etapa, která 
je dlouhá 151 kilometrů a končí 
u přečerpávací elektrárny Dlouhé 

stráně. Krátce po startu, jen co pe-
leton absolvuje okruh směrem na 
Býkov, se vrátí opět do Krnova, aby 
v ulici Čsl. armády cyklisté zabojo-
vali o body v  rychlostní prémii. Po 
ní se již závodníci vydají směrem 
na Bruntál,“ uvedl Karel Martinec 
ze spolku Cyklistika pro všechny. 
Poslední den pak závodníky čeká 
trasa z Jeseníku do Jeseníku. Startu 
v Krnově bude předcházet jak slav-
nostní představení účastníků – pře-
vážně reprezentačních týmů, tak 
bohatý doprovodný program. 

Závod míru startuje v  Krnově 
již po druhé. Poprvé to bylo před 
třinácti lety, v roce 2003, kdy se jel 
jeho 56. ročník. Závod míru U23 se 
jede po čtvrté, z toho dvakrát, vloni 
a předloni, Krnovem pouze projíž-
děl.                                                  (dc)

Po několikaleté přestávce bude 
v  Krnově obnoven Zlatý dese-
tiboj, oblíbený celodenní závod 
pětičlenných družstev pro širo-
kou veřejnost. Jeho pořadatelé, 
jimiž jsou spolek Rozkvět zdraví, 
SVČ Méďa Krnov a Relaxcentrum 
Krnov, ho připravili na sobotu  
25. června. Závodníky čeká deset 
disciplín, předběžně biatlon, raf-
ting, stolní tenis, orientační běh, 
crossfit, cyklokros, bungy-running, 
fire-fighting, lukostřelba, seakaya-
king nebo florbal.  

Soutěž je vhodná pro aktivní 
sportovce i méně zdatné všech 
věkových skupin, pro muže, ženy 
i děti. Družstva, která se budou 
chtít akce zúčastnit, musí splnit 
dvě podmínky. Tou první je mít 
ve svých řadách minimálně jed-

nu ženu, jejíž věk není omezen,  
a minimálně jednoho muže nebo 
ženu mladší 16 let, nebo starší  
45 let. Nejméně jeden člen z týmu 
pak musí být starší 18 let. 

Druhou podmínkou je nutnost 
zúčastnit se soutěže s vlastním 
jízdním kolem, protože mezi dis-
ciplínami, jež jsou rozmístěné na 
území celého města, se družstva 
přemisťují na kolech. 

Přihlášky zašlou pořadatelé na 
vyžádání, kontakt: rozkvetzdra-
vi@centrum.cz. Registrace končí  
30. května. Startovné je 1  000 ko-
run za družstvo, v ceně je pitný re-
žim, oběd, upomínkové předměty 
a závěrečná zábava. Více informací 
k  soutěži najdete na www.face-
book.com/zlatydesetiboj nebo na 
www.relaxcentrumkrnov.cz.      (dc)

S  cyklisty na silničním okruhu 
Krnov – Brantice – Zátor – Lichnov 
– Láryšov – Krnov musejí počítat 
řidiči v  neděli 22. května. V  tento 
den se koná 31. ročník cyklistické-
ho závodu O cenu Krnova, který je 
součástí Slezského poháru amatér-
ských cyklistů a Česko-polského 
poháru. Závod startuje na Hlavním 
náměstí v 10.00 hodin, hlavní kate-
gorie má start o půl hodiny později. 
Akci pořádá spolek Cyklistika pro 
všechny. 

„V letošním roce je závod opět roz-
šířen o kategorii Open, kde mohou 
startovat všichni zájemci na jakém-
koliv kole, rodiny, jednotlivci nebo 
kolektivy, a to na trati Krnov – Zátor 

– Lichnov – Krnov, která je dlouhá 
28,5 kilometru. Závod je určen pro 
všechny, kteří si chtějí zasportovat  
a změřit si své síly s ostatními,“ uvá-
dí Karel Martinec z Cyklisticky pro 
všechny. 

Startovné je 50 korun, prezenta-
ce probíhá od 8.30 do 9.30 hodin  
v kanceláři závodu v tělocvičně 
školy na Dvořákově okruhu. Start 
je v 10.00 hodin na Hlavním ná-
městí. Každý účastník obdrží ne-
vratné startovní číslo a drobné věc-
né ceny. 

Závod pro amatéry je součástí 
sportovního projektu ČUS Sportuj 
s námi a podporuje ho také Zdravé 
město Krnov.                                 (dc)

Atmosféru opravdových cyk-
listických závodů mají šanci pro-
žít děti v  úterý 24. května. Spolek 
Cyklistika pro všechny pro ně při-

pravil závod na okruhu za penzio-
nem Eso v Bezručově ulici, v sou-
sedství prodejny Billa. Přihlašování 
do závodu pro děti od čtyř do 

čtrnácti let je na 
zahrádce Penzionu 
ESO od 15.30 do 
16.30 hodin, prv- 
ní kategorie startu-
je v 16.30 hodin. 

Předškolní děti 
mohou startovat 
na jízdních kolech 
i na odrážedlech. 
Ceny a diplomy 
pro nejlepší budou 
předány po ukon-
čení závodu.
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kalendář akcí 6. 5.-22. 5. 2016
6. 5. pátek

Flemmichova vila 
VLADIVOJ JINDŘICH – Tužkou, pe-
rem, štětcem – výběr z  díla. Výstava 
z tvorby krnovského výtvarníka 
Vladivoje Jindřicha (1950-2001) 
(17.00). 
Kofola Music Club
MARCUS REVOLTA – koncert krnov-
ského hip-hopera. Hosté Lafre, Martin 
Šafarčík, Markéta Konvičková, DJ 
Marthy. Křest alba Snílek (20.00). 
Kino Mír 70 
KNIHA DŽUNGLÍ 2D – dobrodružný 
rodinný film v českém znění. Hraný ce-
lovečerní velkofilm podle překrásných 
povídek Rudyarda Kiplinga, inspiro-
vaný klasickým animovaným stejno-
jmenným snímkem od studia Disney 
(15.30).    
ULICE CLOVERFIELD 10 – horor. 
Jednu chvíli jedete v autě, pak to do vás 
z boku napálí nějaký idiot a vy se pro-
budíte pomlácení, ale živí v podzemní 
kobce, kde vám neznámý podivín řek-
ne, že jste právě vyhráli hlavní cenu  
v životní loterii (17.45). 
CAPTAIN AMERICA: OBČANSKÁ 
VÁLKA 3D – akční sci-fi, dabing. Film 
studia Marvel se odehrává v době, kdy 
Steve Rogers převzal vedení nově zfor-
movaného týmu Avengers, který se na-
dále snaží chránit lidstvo. Dojde však 
k dalšímu incidentu, v němž sehrají 
Avengers nešťastnou roli (20.00). 
7. 5. sobota

Městské divadlo 
MÁJOVÉ SWINGOBRANÍ – Rapso- 
die v modrém – koncert BigBandu 
Krnov. (19.00). 
Basketbal
BK KRNOV (U17) – TJ Gymnázium 
Hladnov, hala v Bruntálské ul. (9.00, 
10.30).
Fotbal
SOKOL CHOMÝŽ (žáci) – Karlovice, 
fotbal. hřiště Chomýž (14.00).
SOKOL CHOMÝŽ (muži) – Zlatníky, 
fotbal. hřiště Chomýž (16.30). 
KČT Krnov
SOBOTNÍ VANDR má trasu Glucho- 
lazy – Ondřejovice (10km) – Zlaté 
Hory (15 km), jeho součástí je pro-
hlídka města Glucholazy s výkladem. 
Odjezd vlakem ze stanice ČD Krnov  
v 7.05 hod. 
Kino Mír 70 
KNIHA DŽUNGLÍ 3D – rodinný dob-
rodružný, hraný remake filmové klasi-
ky (15.30).
ULICE CLOVERFIELD 10 – horor 
(17.45). 
CAPTAIN AMERICA: OBČANSKÁ 
VÁLKA 2D – akční  sci-fi, titulky 
(20.00). 

8. 5. neděle

SVČ Méďa 
ZAHRADNÍ SLAVNOST – zahrada 
plná atrakcí, dílniček a hudby. (14.30-
18.00).  
Osoblažská úzkokolejka 
První parní vlak do nové sezóny vyjíždí 
z Třemešné v 10.45 hodin. 
Kino Mír 70 
KNIHA DŽUNGLÍ 2D – rodinný dob-
rodružný (15.30).    
CAPTAIN AMERICA: OBČANSKÁ 

VÁLKA 3D – akční  sci-fi, dabing 
(17.45).   
ULICE CLOVERFIELD 10 – horor 
(20.15). 

9. 5. pondělí
Kino Mír 70 
TOTEM VLKA – dobrodružný, český 
dabing. Bio Senior klub. Mladý Číňan 
Chen Zhen se za dob tzv. kultur-
ní revoluce ocitá v oblasti Vnitřního 
Mongolska, kde se seznamuje s nomád-
ským způsobem života (15.00).

CAPTAIN AMERICA: OBČANSKÁ 
VÁLKA 2D – akční  sci-fi, dabing 
(17.30).   
JAK PŘEŽÍT SINGLE – romantická 
komedie. Existuje správný a špatný 
způsob, jak být nezadaný, ale je tu také 
Alice. A Robin. Lucy. Meg. Tom. David. 
New York je plný osamělých srdcí hle-
dajících vhodný protějšek za účelem 
flirtu, manželství či něčeho mezi tím  
(20.15).

10. 5. úterý
Turistické informační centrum 
NETRADIČNÍ PROHLÍDKA MĚS- 
TA a státního okresního archivu - 
mini prohlídka Krnova s tématem 
Textilnictví v Krnově. Prohlídka archi-
vu (Říční okruh 12) začíná v 15.30 ho-
din, následuje prohlídka města, která 
bude zakončena u TIC. Celá prohlídka 
je zdarma.
ZUŠ s.r.o. 
KONCERT VÍTĚZŮ – přehlídka 
úspěšných zpěváků z 8. ročníku sou-
těže Jarní zpívání. Koná se v  Rodinné 
kavárně Slezské diakonie na Dvořákově 
okruhu (17.00). 
Kino Mír 70 
CAPTAIN AMERICA: OBČANSKÁ 
VÁLKA 3D – akční  sci-fi, dabing 
(17.30).   
JAK PŘEŽÍT SINGLE – romantická 
komedie (20.15).

11. 5. středa
Onko Niké
KVĚTINOVÝ DEN – celorepubliková 
sbírková akce. Květinky budou prodá-
vat studenti krnovských středních škol 
a členky Onko Niké, ty jednak v ulicích 
a také ve stánku v Hobzíkově ulici. Zde 
zájemci o koupi kytičky získají i infor-
mace o prevenci rakoviny prsu (9.00-
17.00).
Koncertní síň sv. Ducha 
I. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ 
KRNOV – absolventský koncert žáků 
ZUŠ Krnov (18.00). 
Kino Mír 70 
V  HLAVĚ – rodinný animovaný film 
v českém znění. Kino Bijásek (14.00). 
CAPTAIN AMERICA: OBČANSKÁ 
VÁLKA 2D – akční  sci-fi, dabing 
(17.30).   
JAK PŘEŽÍT SINGLE – romantická 
komedie (20.15).

12. 5. čtvrtek
Městská knihovna
DOBROVOLNICKÁ ČINNOST - be-
seda Slezské diakonie pro veřejnost, 
kde se můžete dozvědět, kdo je dobro-
volník, co z toho má, proč to dělá za-
darmo, zda můžete nějak pomoci i vy 
a kde (18.00). 
Coworking Krnov
BROUKEM PŘES KAVKAZ - povídá-
ní o cestě s více jak čtyřicet let starým 
broukem Naďou. Ze Slezské Harty přes 
Kavkaz a Kazachstán do Mongolska  
a přes Rusko zpět. Hory, moře, brodě-
ní řek, nekonečná savana, písek i sníh. 
Vstupné je 50 Kč (19.00). 
Kino Mír 70 
V  HLAVĚ – rodinný animovaný film 
v českém znění. Kino Bijásek (14.00). 
SOUSEDI 2 – komedie. Že prý blesk 
dvakrát neuhodí na stejné místo. To 
vyprávějte uštvaným manželům, kte-
ří ze sousedního domu vyhnali příliš 
hlučné vysokoškoláky, jen aby je tam 
vystřídala jejich dívčí verze. Režisér 
Nicholas Stoller navázal na svou vele-
úspěšnou a velmi nekorektní komedii 
Sousedi (17.45).
KLUK VE SVĚTĚ PŘÍŠER – příběh  
o důležitosti rodiny, lásky a cti vyniká 
fascinujícím mistrovstvím animace ja-
ponského režiséra Mamoru Hosody. 
Filmový klub (20.00).	

13. 5. pátek
Kino Mír 70 
ANGRY BIRDS VE FILMU 2D – ani-
movaný film pro celou rodinu v  čes-
kém znění. Film nás zavede na ostrov, 
kde žijí nelétaví, ale jinak velice šťastní 
ptáci. Až na pár výjimek. Ruďák, věč-
ně vzteklý opeřenec, neposedný Žluťas  
a výbušný Bombas tvoří v tropickém 
ráji partičku neoblíbených outsiderů. 
Když však na ostrov dorazí záhadná 
zelená prasata, musí tahle nesourodá 
skupinka zjistit, co mají vepři za lubem  
a svůj ostrov před nimi zachránit 
(15.15). 
LOVEC: ZIMNÍ VÁLKA 2D – dobro-
družný, dabing. Děj snímku se zčásti 
odehrává v době, kdy ještě Sněhurka 
nebyla na světě a královna Ravenna 
(Charlize Theron) tak může bez obav 
diskutovat s kouzelným zrcadlem  
o tom, kdo že je na tom světě nejkrás-
nější. Starosti má jen s mladší sestrou 
Freyou (Emily Blunt), která je v očích 
Ravenny příliš měkká. Když ale Freya 
při tragické nehodě přijde o právě na-
rozené dítě, promění se v Ledovou 
královnu, jejímž smyslem existence se 
stane dobytí celého světa (17.30). 
SOUSEDI 2 – komedie (20.00).

14. 5. sobota
Turistické informační centrum 
DEN OTEVŘENÝCH PAMÁTEK – 
oficiální zahájení turistické sezony 
2016. 
Střelnice Krnov
VELKÁ PŘEDVÁDĚCÍ AKCE 
ZBRANÍ – na střelnici v  Hlubčické 
ulici si můžete vyzkoušet přes 60 
druhů zbraní světových značek, jako 
Glock, Ruger, Remington, Walther, 
Bushmaster, Marlin a další. Prohlídka 
zbraní zdarma, při střelbě se platí 100 
Kč na osobu. Střílí se pod dozorem 

instruktorů. Účastníci akce nemusejí 
vlastnit zbrojní průkaz! (9.00-16.00). 
SVČ Méďa
POHÁDKOVÝ LES – pohádková vy-
cházka pro nejmenší děti, trasa vede 
od SVČ Méďa ke Kolibě a zpět. Start 
kdykoli od 14.30 do 16.00 hodin. Po 
návratu bude možné zhlédnout pohád-
ku Čert a Káča v podání loutkářského 
souboru Krnováček. Vstupné pro děti  
i dospělé 40 korun.
KČT Krnov
Turisté se mohou vydat na pochod 
Putování za krásami Zlatohorska, kte-
rý pořádá KČT Jeseník, informace: kct.
jesenik@centrum.cz.
Kino Mír 70 
ANGRY BIRDS VE FILMU 3D – ani-
movaný film pro celou rodinu v  čes-
kém znění (15.15). 
LOVEC: ZIMNÍ VÁLKA 3D – dobro-
družný, dabing (17.30). 
SOUSEDI 2 – USA – komedie (20.00).

15. 5. neděle
Turistické informační centrum 
PROHLÍDKY RADNIČNÍ VĚŽE – za-
číná turistická sezona a s ní i prohlídky 
radniční věže. Vstupenky lze zakoupit 
v předprodeji v Turistickém infor-
mačním centru na Hlavním náměstí. 
Doprodej vstupenek před prohlídkou u 
průvodce (9.00). 
Kino Mír 70 
ANGRY BIRDS VE FILMU 2D – ani-
movaný film pro celou rodinu v  čes-
kém znění (15.15). 
LOVEC: ZIMNÍ VÁLKA 2D – dobro-
družný, dabing (17.30). 
SOUSEDI 2 – komedie (20.00).

16. 5. pondělí
Městské divadlo 
JAN NEDVĚD – NÁVRAT – kon-
cert nejznámějšího českého folkového  
a trampského písničkáře, který se po 
dvou letech rozhodl znovu vrátit na 
pódia. V pořadu zazní nejznámější 
Nedvědovky: Stánky, Kytka, Na kameni 
kámen, Hlídej lásku skálo má, Valčíček 
ad.Vstupné 260 a 230 Kč. (19.00). 
Kino Mír 70 
ANGRY BIRDS VE FILMU 3D – ani-
movaný film pro celou rodinu v  čes-
kém znění (15.15). 
JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ NA ZÁZRAK 
– pokračování úspěšné české kome-
die. Štěpán, Kendy a Karas zůstali i 
po dvanácti letech sami sebou. Jsou to 
nerozluční kamarádi s nevyčerpatel-
ným smyslem pro humor i schopností 
sebeironie, i když už s lehkým náde-
chem skepse. V něčem jsou však jiní. 
Dospívají, ale svým typicky básnickým 
stylem. Je jim padesát a cítí, že by měli 
dát svým životům nějaký řád a splnit si 
svoje touhy a přání (17.30). 
JAK PŘEŽÍT SINGLE – romantická 
komedie (20.00).

17. 5. úterý
ZUŠ Krnov
PRVNÍ KRŮČKY K UMĚNÍ - výchov-
ný pořad tentokrát na dobrodružné 
téma Cesta kolem světa. Koná se v bu-
dově ZUŠ v Revoluční ulici (8.20, 9.30, 
10.45). 
Koncertní síň sv. Ducha
OCENĚNÍ V  KULTUŘE za rok 2015 
– (16.00).
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ZUŠ s.r.o. 
USPÁVANKY PRO MAMINKY – pě-
vecké vystoupení žáků z  třídy Alice 
Jankové v  Rodinné kavárně Slezské 
diakonie na Dvořákově okruhu (17.00) 
Kino Mír 70 
JAK PŘEŽÍT SINGLE – romantická 
komedie (17.45).
JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ NA ZÁZRAK – 
pokračování úspěšné komedie (20.00). 
18. 5. středa

ZUŠ Krnov
PRVNÍ KRŮČKY K  UMĚNÍ - vý-
chovný pořad. Koná se v budově ZUŠ 
v Revoluční ulici (8.20, 9.30, 10.45). 
Koncertní síň sv. Ducha
OCENĚNÍ VE SPORTU za rok 2015 – 
(16.00).
Flemmichova vila
MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ – vol-
ný vstup do všech expozic Městského 
muzea v Krnově (8.00-18.00).
Kino Mír 70 
PÁSMO POHÁDEK – pásmo pohádek 
pro MŠ a veřejnost (9.30). 
JAK BÁSNÍCI ČEKAJÍ NA ZÁZRAK – 
pokračování úspěšné komedie (17.30). 
JAK PŘEŽÍT SINGLE – romantická 
komedie (20.00).
19. 5. čtvrtek

Koncertní síň sv. Ducha 
II. ABSOLVENTSKÝ KONCERT ZUŠ 
KRNOV – absolventský koncert žáků 
ZUŠ Krnov (18.00). 
Kino Mír 70 
X-MEN: APOKALYPSA 2D – dob-
rodružné sci-fi, dabing. Od počát-
ku civilizace byl uctíván jako bůh. 
Apocalypse, první a nejsilnější z mu-
tantů marvelovského světa X-Menů, 
načerpal sílu ostatních mutantů a stal 
se tak nesmrtelným a neporazitelným. 
Probudil se po tisíci letech a je rozča-
rovaný ze světa, který nachází (17.30).
NÁVŠTĚVNÍCI 3: REVOLUCE – 
komedie, dabing. Středověký rytíř 
Godefroy de Montmirail a jeho oddaný 
sluha Jacquouille jsou chyceni v laby-
rintu času, který je nakonec vyplivne 
do vzrušující doby epochálních dějin-
ných změn a převratů. Do doby Velké 
francouzské revoluce (20.15). 
20. 5. pátek

Hlavní náměstí 
BAMBIFEST – přehlídka volnočaso-
vých aktivit pro děti a mládež. Děti 
budou mít možnost absolvovat množ-
ství aktivit, pořádaných nejrůznějšími, 
nejen krnovskými organizacemi. Čeká 
je zde například skákací hrad, malová-
ní na obličej, soutěž v anglickém jazyce, 
řada sportovních a výtvarných aktivit  
a spousta jiných atraktivních činností. 
Součástí je také bohatý program na pó-
diu (9.00-17.00).
Kino Mír 70 
PŘÍBĚH LESA – dabing. Po úchvat-
ných dokumentech Mikrokosmos, 
Ptačí svět a Oceány přicházejí Jacques 
Perrin a Jacques Cluzaud s příběhem 
nám dobře známého lesa, který máme 
za humny a který pulsuje překvapivě 
bohatým životem. Tou nejmodernější 
technikou natáčeli tvůrci čtyři roky na 
desítkách lokací po celé Evropě, do-
konce žili v lese se sledovanými divo-
kými zvířaty (15.30). 
X-MEN: APOKALYPSA 3D – dobro-
družné sci-fi, dabing (17.30).

NÁVŠTĚVNÍCI 3: REVOLUCE – ko-
medie, dabing (20.15). 

21. 5. sobota
Hlavní náměstí 
BAMBIFEST – přehlídka volnočaso-
vých aktivit pro děti a mládež (9.00-
13.00).
KURZ ŘECKÝCH TANCŮ – oblíbené 
kurzy řeckých tanců pod vedením Iriny 
a Parise (16.00-17.30, 17.30-19.00). 
KČT Krnov
KRNOVSKÁ PADESÁTKA pěšky  
a na kole. Start (6.00-10.00) a cíl u SVČ 
Méďa. 
Zámek Linhartovy
ZAHÁJENÍ mezinárodního kulturní-
ho léta 2016 – nové expozice, trojver-
nisáž (10.00). 
Fotbal
SOKOL CHOMÝŽ – Třemešná, 
okresní přebor žáků. Fotbalové hřiště  
v Chomýži (14.30).
SOKOL CHOMÝŽ – Dolní Moravice, 
I. B třída mužů, sk. A. Fotbalové hřiště  
v Chomýži (17.00).
Florbal
ORCA SUMMER CUP 2016 – florba-
lový turnaj trojic na venkovním hřišti 
ZŠ Janáčkovo nám. (9.00-19.00).  
Kino Mír 70 
PAT A MAT VE FILMU – známí neši-
kové v roce 2016 slaví 40 let od svého 
vzniku, a byť se na stříbrném plátně 
ještě nepředvedli, pro kutily jejich 
kalibru to přeci nemůže být problém  
(16.00).
NÁVŠTĚVNÍCI 3: REVOLUCE – ko-
medie, dabing (17.45). 
X-MEN: APOKALYPSA 2D – dobro-
družné sci-fi, titulky (20.00).

22. 5. neděle
Hlavní náměstí 
O CENU KRNOVA - silniční cyklis-
tický závod, okruh Krnov – Brantice 
– Zátor – Lichnov – Láryšov – Krnov, 
start a cíl na Hlavním náměstí. Start 
hlavní kategorie je v 10.30 hodin, start 
otevřeného závodu pro příchozí ama-
térské cyklisty je v 10.00 hodin. 
SVČ Méďa
ČERT A KÁČA – loutková pohád-
ka v  podání loutkářského souboru 
Krnováček (15.30). 
Koncertní síň sv. Ducha 
KRNOV ZPÍVÁ - přehlídka dívčích, 
ženských a smíšených pěveckých sbo-
rů, působících v Krnově. Sbory vystou-
pí samostatně i společně (17.00). 
Florbal
ORCA SUMMER CUP 2016 – florba-
lový turnaj trojic na venkovním hřišti 
ZŠ Janáčkovo nám. (9.00-19.00).  
Kino Mír 70 
PAT A MAT VE FILMU – animovaný 
rodinný film (16.00).
NÁVŠTĚVNÍCI 3: REVOLUCE – ko-
medie, dabing (17.45). 
X-MEN: APOKALYPSA 3D – dobro-
družné sci-fi, dabing (20.00).

Městské muzeum  
http://mikskrnov.cz/
Flemmichova vila, Hlubčická ul.
Výstavní prostory otevřeny Út-Ne 
8.00-18.00
VLADIVOJ JINDŘICH – Tužkou, pe-
rem, štětcem – výběr z  díla. Výstava  
z tvorby krnovského výtvarníka (1950-
2001), potrvá do 5. června.

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
MĚSTO Z NADHLEDU – VČERA  
A DNES – výstava fotografií Stanislava 
Bačovského. Současné fotografie 
Krnova z ptačí perspektivy a jejich 
srovnání s historickými. 
SVČ Méďa

www.svcmeda.cz
BEZPEČNĚ NA KOLE – dopravní 
hřiště otevřeno denně 14.00-18.00. 
Půjčení jízdních kol, přileb, šlapadel  
a odrážedel zdarma. TVOŘENÍ PRO 
POTĚŠENÍ – každou St (9.00-10.30). 
ZUMBA S  KATKOU – každou St 
(18.00-19.00) a Ne (17.00-18.00).
JÓGA PRO ZDRAVÍ – každé Po 
(18.00-19.30) a Čt (10.00-11.30).
PILATES – každé Po (17.30-18.30) a St 
(17.00-18.00).

MIKS Krnov
Do divadla a kina 
se slevou 1+1 zdarma
V  pokladně kina Mír lze zakoupit 
slevové brožury MIKS Krnov na ná-
kup vstupenek na divadelní a filmová 
představení. Brožura obsahuje tři sle-
vové kupóny do Městského divadla 
v Krnově na divadelní inscenace a 12 
slevových kupónů do kina Mír 70 na 
filmová představení. Po předložení 
kupónu obdržíte k zakoupené vstu-
pence další vstupenku zdarma ve stej-
né nebo nižší hodnotě. Cena brožury 
je 599 korun, kupóny jsou platné do  
23. 12. 2016.
Synagoga

www.krnovska-synagoga.cz
CHASIDÉ V  MIKULOVĚ A ŽIDÉ 
V  LONDÝNĚ – výstava fotografií 
Jindřicha Buxbauma. Přístupná v  ote-
vírací době synagogy. Po, St (10.00-
12.00, 13.00-16.00). Út, Čt, Pá (10.00-
12.00, 13.00-15.00). 

KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – Po, 
St (10.00, 11.00, 13.00, 14.00, 15.00), 
Út, Čt, Pá (10.00, 11.00, 13.00, 14.00). 
Kontakt: Tomáš Sedlák (průvodce), tel. 
608 643 487, e-mail: synagogakrnov@
email.cz.
SHIRIM ASHIRIM – v synagoze v pá-
tek 27. května v  18.00 hodin vystoupí 
pražský soubor. Jeho koncert je součás-
tí festivalu Setkání s duchovní hudbou 
Krnov 2016.

Zámek Hradec n. Moravicí
SVATOSLAV BÖHM – výstava obra-
zů – dřevěných reliéfů ve Velké galerii 
Bílého zámku. Výstava potrvá do 3. 7. 
Otevřeno v dubnu So, Ne 10.00-16.00 
hod., květen-července denně mimo 
pondělí 10.00-17.00 hod.
Ostravské muzeum 

JINDŘICH GOLA – GRAFIKA – vý-
stava grafické tvorby krnovského vý-
tvarníka Jindřicha Goly (1940-2012) 
potrvá do 22. května. 

Předprodej v TIC Krnov
FRANTIŠEK Z  ASSISI – v Městském 
divadle vystoupí ve čtvrtek 26. května 
v 19.00 hodin Těšínské divadlo. Přiveze 
výpravný muzikál, v němž často s hu-
morem, ale především s úctou sleduje 
důležité okamžiky života známého 
světce. V předplatném do divadla na 
rok 2016. Vstupné 180 a 160 Kč, děti  
a studenti sleva 50 %.
JANÁČKŮV MÁJ 2016 – ve středu  
8. června v 19.020 hodin se v Koncertní 
síni sv. Ducha koná koncert dvou vir-
tuózů v rámci mezinárodního hu-
debního festivalu. Účinkují František 
Novotný (housle), Igor Andrašev (kla-
vír). Vstupné: 180 Kč, studenti a dů-
chodci 100 Kč. 
D´ARTAGNAN aneb TŘI MUŠKETÝ- 
ŘI – ve známé hře z období vlády 
Ludvíka XIV., plné šermířských sou-
bojů, cti, lásky, oddanosti, odvahy, 
humoru, ale také zrady a intrik se 
v  Městském divadle v  úterý 14. červ-
na v  19.00 hodin představí Divadlo 
Šumperk. V předplatném do divadla na 
rok 2016. Vstupné 180 a 160 Kč / děti  
a studenti sleva 50 %. Doprodej vstupe-
nek v TIC od 17. 5.
FESTIVAL HOLČOVICE – fotbalové 
hřiště Holčovice, sobota 25. června od 
13.00 hodin. Vystoupí kapely Divokej 
Bill, Vltava, Horkýže slíže, Portless, 
Poslední výstřel, Mirai a další. Vstupné 
duben 250 Kč, květen 300 Kč, červen 
350 Kč. 
Městské lázně

www.tskrnov.cz
Bazén – veřejné plavání
Pá 6.5.: 11.00-15.00, 17.00-21.00, So 
7.5.: 9.00-21.00, Ne 8.5.: 8.00-17.00, 
Po 9.5.: 6.30-8.00, 10.00-16.00, 20.00-
21.00, Út 10.5.: 12.30-16.00, 19.00-
21.00, St 11.5.: 12.30-16.30, 19.00-
21.00, Čt 12.5.: 8.00-16.00, 19.00-21.00, 
Pá 13.5.: 11.00-15.00, 17.00-21.00, So 
14.5.: 9.00-21.00, Ne 15.5.: 8.00-17.00. 
Informace na tel.: 554 614 494.
Sauna 
Po: 10.00-16.00 (ženy), 16.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-20.00 
(muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), So: 
10.00-19.00 (společná), Ne: 10.00-
17.00 (jen pro rodiny s  dětmi a pro 
páry). 
Cyklistika pro všechny

CEDULE CUP – pravidelné nedělní 
cyklistické vyjížďky. Start u penzionu 
ESO v Bezručově ulici v 10.00 hodin. 
CYKLISTICKÝ ZÁVOD PRO DĚTI – 
spolek Cyklistika pro všechny pořádá 
v  úterý 24. května cyklistické závo-
dy pro děti. Prezentace je v zahrádce 
Penzionu ESO od 15.30 do 16.30 ho-
din. Start je v 16.30 hodin na okruhu za 
penzionem ESO. 
TJ Krnov

TJ Krnov, sídlící v sokolovně na atletic-
kém stadionu, nabízí veřejnosti volnou 
kapacitu dvou tenisových kurtů v mís-
tě svého sídla. Kdokoliv si může kurt 
zarezervovat nastálo, v určitém čase po 
celou dobu provozu až do měsíce října, 
nebo je možné dojednávat časy prů-
běžně. Dále lze domluvit konání víken-
dových turnajů, například firemních. 
Kontakt: Pavel Čech, tel. 603 365 276, 
cechtj@tiscali.cz.
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